

„Ha elfogy a fa, kialszik a tűz, ha nincs rágalmozó, megszűnik a viszály.”

(Példabeszédek könyve: 26. rész 20.verse)

Ünnepi műsor Szadán az **1848. március 15-i** forradalom tiszteletére!

Március 14-én

17 óra

Plohn József Hódmezővásárhelyi fotográfus
1848/49-es Honvédportrék c. kiállításának
megnyitója.

A kiállítást *dr. Katona Tamás* történész,
volt nagykövet nyitja meg.

18 óra

Fáklyás felvonulás. Kollerffy-Koller Mihály
sírjának megkoszorúzása

Március 15.

10 óra

Zúg Március c. ünnepi megemlékezés.
Közreműködnek a *Színházikó* csoport tagjai.

A műsort rendezte: *Buzogány Márta*

Ünnepi beszédet mond:

Vécsey László polgármester

11 óra

Kávéházi előadás. 1848 emléke
a 19. század végi magyar festők műveiben
(Székely Bertalan és kora) c.

Vendégünk: *Révész Emese* művészettörténész

A község minden lakóját szeretettel várjuk!

LAO-CE Az út és erény könyve

(részlet)

Három kincsemhez ragaszkodom:
első a szeretet,
második a mérték,
harmadik a tartózkodás.
Szeretek, ezért bátor vagyok,
mérték által hatalmas vagyok,
visszavonulok, hát vezető vagyok.

Manapság
szeretet nélkül merészkednek,
mérték nélkül vezérkednek,
tartózkodás nélkül
hatalmaskodnak:
ezért elpusztulnak.
Aki tapintattal vezet hadat,
győzelmet arat,
a szeretettel védekező
legyőzhetetlen.
A természet fegyverzi
és a szeretet védelmezi.

A jó hadvezér nem harcias,
a jó harcos nem haragos,
a győzni-tudó nem támad,
a vezetni-tudó alázatos:
ez a nem-küzdő erény,
az irányító erő,
a természet szolgálata,
az ősi vezető.



2005/2. ■ FŐSZERKESZTŐ: Windhager Károly ■
TERVEZŐ SZERKESZTŐ: Kerék Antal ■ SZERKESZTŐ-
SÉG: 2120 Dunakeszi, Vörösmarty u. 2., telefon:

06-30-335-9050, fax: 06-28-503-181. e-mail cím: windhager@invitel.hu ■

honlap: www.szada.hu ■ HIRDETÉSFELVÉTEL: Szada Nova Kht, tel.: 06-28-503-510

■ Kiadja: Szada Nova Kht ■ Felelős kiadó: Pálmai Zoltán ■ Képek: Windhager Károly

■ Nyomdai előkészítés: VikArt Grafikai Stúdió ■ Nyomás: FollPress Nyomda Kft.,

1145 Budapest, Bosnyák utca 20. Felelős vezető: Várlaki Imre ügyvezető igazgató.

Képviselőtestületi ülések

Február hónapban két alkalommal is összehívta a képviselő-testület Vécsey László polgármester. Először a szokott időpontban az első hétfőre, 7-ére, majd a költségvetési rendelet elfogadása és egyéb ügyek eldöntése céljából 14-ére.

Az első ülés megkezdésekor Pálmai Zoltánné képviselő asszony bejelentette, hogy Oroszi Sándor Süni nem adta be az ülés megkezdéséig a vagyonnyilatkozatát, s amíg azt nem pótolja, addig nem élhet képviselői jogaival. Vécsey László ismertette, hogy képviselő urat addig is szívesen látják az üléseken, tanácskozási joggal részt is vehet, csak a szavazásoknál nem tudják figyelembe venni az akaratát. A döntéseket így mindkét tárgyalási napon képviselő úr szavazata nélkül hozta meg a testület.

673 millió forinttal gazdálkodhat a község 2005-ben.

A hónap legjelentősebb önkormányzati feladatával, az éves költségvetés összeállításával kezdtek munkához a képviselők. A rendelet tervezetét első olvasatban Török László, a Pénzügyi Bizottság elnöke ismertette és indokolta.

A várható bevételek alakulása:

A lakosság lélekszáma, a nevelési intézményekben ellátott gyermekek száma, stb., alapján az államtól leosztásra kerülő bevétel 135 millió Ft. Az ittlakók által befizetett személyi jövedelemadóból a községnek visszajuttatott része 51 millió Ft. Az így összesen 186 millió Ft állami juttatást azonban 9 millió Ft központi tartalékkép-

zési elvonás terheli. Ezek miatt az államtól várható költségvetési bevételi összeg nagyságrendileg 180 millió Ft.

Az önkormányzat által kivett különböző adónevekből összesen 160 millió forintra számíthat az önkormányzat (ebből a legjelentősebb tétel az iparüzési adó, 125 millió forinttal).

További önkormányzati bevételi forrásokból még 313 millió Ft-ra van lehetőség, melyben már benne van a tervezett földértékesítésből várt bevétel és a 31 millió forintos hitelfelvétel is.

Mindösszesen tehát a község 673 millió Ft-tal gazdálkodhat a 2005-ös évben.

Ebből az összegből közel 466,2 millió forintot visz el – még takarékos módon is – az intézmények működtetése és a községgazdálkodás, beleértve az újtávításokat, köztisztasági feladatok végzését, csúszásmentesítést, közvilágítást, stb.

Felhalmozási, beruházási lehetőségekre 206.7 millió Ft jut.

A pénzügyi szakember által felvázolt keretről ekkor azonban még nem szavaztak a képviselők, s vélemény is kevés hangzott el, mert a lényegi tárgyalásra és a döntésre a következő heti ülésen került sor.

Hosszútávú hitel átütemezés.

Dönteni kellett azonban a község által a korábbi években

felvett hitelek sorsáról, melyek különböző összegeket, kamatokat és határidőket tartalmaztak. A polgármester bevonásával történt egyeztető tárgyalások során előkészítették a hitelek összevonását, egységben kezelését, s hosszútávú kezelését. Az OTP által is elfogadott megoldás szerint a 120 millió Ft tőketartozást és a 63 millió Ft kamatot 15 millió Ft/év részletekben törlesztheti Szada 2016-ig. Ez a község számára kedvező 12 éves futamidejű hitel átütemezés elviselhető terhet jelent, s egyik évben sem hozza veszélyes helyzetben a falut, ellentétben az eredeti határidőkkel. A Pénzügyi Bizottság javaslatát a képviselő-testület 8 IGEN és 1 tartózkodás mellett jóváhagyta.

Növekszik a Fejlesztési Alap

Ugyancsak döntés született a hitelt meghaladó nagyságrendű pénzvagyon fejlesztési alap számára történő kamatoztatásáról. Az összességében 150 millió forintos pénzeszközt 3 db 40 millió forintos részletben kötik le a legnagyobb biztonsági fedezet nyújtó Magyar Államkötvényben, míg 30 millió forintot gyorsan felvehető betétben tartanak. Mivel ezek a betétek hoznak akkora bevételt, mint amennyi kamatteher a fent említett hitel átütemezés során adódik, így valójában a község ingyen hitellel rendelkezik, ami kevés településnek adódik. Mivel a közeljövőben újabb bevételek várhatók (pl. a régóta várt ÁFA visszatérítés), a község fejlesztési alapja tovább növekedhet. A pénzeszközök ilyen módon történő hasznosítását a képviselők 9 egybehangzó IGEN szavazattal elfogadták.

Vita nélküli gyors döntések
Ugyancsak egyhangúan és vita nélkül fogadták el az ivóvíz és a közüzemi csatorna szolgáltatás 2005-ös díjait, majd utána az intézményi étkezési térítési díjakat, a következők szerint.

Víz és csatornadíjak.

Ivóvíz 181,- Ft/m³ + 15% áfa
Csatornahasználat a lakosság számára: 293,- Ft/m³ + 15% áfa
Csatornahasználat a gazdálkodó szervezetek részére: 352,- Ft/m³ + 15% áfa

A képviselő-testület munkaterve

Elfogadták a képviselő-testület 2005-ös munkatervét, melyben a havi ülések legfontosabb tervezhető napirendjén túl döntöttek a hagyományos képviselői kiskonferencia idejéről is, melyet ez évben február 26-án, szombaton rendeznek meg.

Ezen a nemhivatalos, egésznapos testületi ülésen szavazattal ugyan döntéseket nem hoznak, viszont alaposan átbeszéljük, előkészítjük a legfontosabb előttük álló két évre szóló feladatokat, fejlesztéseket, például az óvodabővítést, a gázközmű vagyon értékesítésének lehetőségét, a község stratégiai ingatlanainak kijelölését, az utak állapotát és a lehetséges



Pálmai Zoltánné,
Oroszi Sándor Szódás,
Vécsey László és Czibere Imre

Napi bruttó térítési díjak a közétkeztetésben

étkezések	óvoda	iskola	tábor	Kötelező étkezők	Intézményi dolgozók	Külső étkezők	Szociális étkezők
ebéd	136,- Ft	166,- Ft	298,- Ft	413,- Ft	455,- Ft	497,- Ft	405,- Ft
Ebéd és tízórai		220,- Ft	-	-	-	-	-
Tízórai-ebéd-uzsonna	220,- Ft	270,- Ft	-	-	-	-	-



Sebestyén Puskás Aranka, mellette a könyvvizsgáló

útjavítások menetrendjét stb. A felkészüléshez Vécsey László polgármester át is adta Sebestyén Puskás Arának a Polgármesteri Hivatal által elkészített utcakatalógust.

Szadai Szociális Alapszolgáltató Központ

Polgármester úr bejelentette, hogy a Szadai Szociális Alapszolgáltató Központ megkezdte működését február 1-jén. A Szervezeti és Működési Szabályzatokat, valamint szakmai programjukat a képviselőtestület egyhangúlag elfogadta. Szabó Györgyi a Központ vezetője tájékoztatta a képviselőket a részben már megtörtént bebútorozásról, valamint arról, hogy a szakmai munka is elkezdődött, s egyben meghívta a képviselőket egy bemutatkozó látogatásra.

Esélyegyenlőségi terv

Jóváhagyták a képviselők a Székely Bertalan Általános és Alapfokú Művészeti Iskola Esélyegyenlőségi tervét, melynek elkészítését a Munka Törvénykönyve írja elő. Az esélyegyenlőségi tervet azonban nem a tanulókra kellett elkészíteni (mert az természetes!), hanem az intézmény dolgozói tekintetében kell a hátrányos csoportok érdekében megalkotni. Különös tekintettel kell figyelni tehát a nőkre, a 40 évnél idősebb munkavállalókra, a cigány származású dolgozókra, a fogyatékos vagy megváltozott munkaképességű alkalmazottakra, a kettő vagy ennél több gyermeket nevelő szülőkre, a nagycsaládosokra.

Készülhetnek a műszaki tervek a Székely Bertalan út rendbetételére

Vécsey László polgármester

döntést kért a Székely Bertalan út rendbetételéhez és csapadékvíz elvezetéséhez szükséges műszaki tervekhez kapcsolódóan. Három ajánlat érkezett, szakmailag mind megfelelő. A képviselők az olcsóbb ajánlat mellett foglaltak állást 10 IGEN szavazattal.

A Szada Nova Kht. eredményes évet zárt

A Szada Nova Kht. 2004-es beszámolóját a képviselőknél kívül a felügyelő bizottság elnöke és a könyvvizsgáló is elemezte. A Kht. gazdasági tevékenységét megfelelőnek találták. Kihangsúlyozták, hogy egyre inkább piaci szellemben végzik munkájukat, mely igen szerteágazó, beletartozik a Székely Ház hasznosítása, az utak, terek, parkok karbantartása, tisztítása, a közhasznú munkások foglalkoztatása, az erdőgazdálkodás, a közművesítés, a szemétszállítás, a hőeltakarítás, újságunk, a 2111 Szada c. lap kiadása, s még a buszmegállók betört ablakai rendszeres üvegezése is.

Telek eladó, de nem annyit!

Hajagosi telkekre érkezett ajánlat, azonban a kínált 4.500,- Ft/m² árat a képviselőtestület nem fogadta el. Felhatalmazták azonban a polgármestert, hogy 6000,- Ft/m² ár felett aláírhatja a szerződést.

BBB Szada Cink Üzem

Az egyebekben Vécsey László polgármester ismertette a BBB Szada Cink üzem létesítését a községre veszélyesnek tartó nemrégiben alakult egység újabb lépését. Beszereztek egy szakvéleményt, melyet megküldtek a Közigazgatási Hivatalnak, s várják a fejleményeket.

Földmunkák a határban

Polgármester úr arról is beszámolt, hogy a DMRV levele szerint a Verezegyházi Önkormányzat a határban feltöltéseket végez, amit (DMRV) kénytelen voltak leállítani, mert ezáltal a vízvezetékek néhol 3 m mélyre kerültek, s tűzcsapok is eltűntek a földfelszín alatt.

Második képviselő-testületi ülés

A február 14-én megtartott második képviselő-testületi ülésen Petrák Árpád alpolgármester hiányzott, s mivel Oroszi Sándor Süni még nem volt szavazatképes, így a döntéseknél csak 10 szavazatot kellett esetenként Jámbor Lajos jegyzőnek jegyzőkönyvbe vetetni.

Elfogadták a költségvetést

A nap legfontosabb döntését, az éves költségvetési rendelet elfogadását ez alkalommal is Török László a Pénzügyi Bizottság elnöke terjesztette elő. A fő szám, azaz a költségvetés bevételi és kiadási oldalát is jelentő 673 millió forint nem változott az egy héttel korábbi időszakhoz képest.

A rendelet vitája során Farkas Károly kérte képviselőtársait, vegyék figyelembe a Sportkör igényét, melyben ma már öt szakosztály és 200 ember – sok fiatal – tevékenykedik. Támogatta hozzászólását Homonnai Tibor is, ám forrást ő sem tudott megnevezni a többletkiadáshoz. Képviselő úr elismerően szolt a költségvetésről egyéb vonatkozásában, kiemelve, hogy az biztontoságos, mert valós adatokon nyugszik. Egyetértett az esetleg év közben szükségessé váló hitelfelvétellel is, mert az állami leosztás nem fedezi a költségeket.

Oroszi Sándor Süni felvetette, hogy az ünnepekre szánt 2 millió forintból lehetne átcsoportosítani, mert az ünnepeket olcsóbban is meg lehetne rendezni. Török László is elismerte, hogy a sportkörre kevés jutott, ám hozzátette, hogy ma már az egész országban az az általános, hogy a családok maguk fizetnek azért, hogy sportolhassanak, hiszen az állam kivonult ebből az ágazatból is. Vécsey László ismertette, hogy a fő számok ugyan kötöttek, de azon belül van lehetőség a módosításra később is. Török László megerősítette, hogy bizottsága negyedévente átvizsgálja a helyzetet, és javaslatot tesz a szükséges átcsoportosításokra.

Czibere Imre is kapcsolódott a forráskereséshez. Szerinte a művelődési ház rovatán vannak olyan összegek, amelyek nélkül a tevékenység még fenntartható olcsóbb megoldásokkal. Úgy gondolta, hogy a sport is megérdemel annyit arányában, mint az említett ágazat.

Több ehhez kapcsolódó hozzászólás és érvelés ellenére számszerű, megszavaztatásra alkalmas javaslat azonban senkitől sem érkezett.

A tervezett hitel átütemezési megoldással szemben Oroszi Sándor Süni ellenvéleményét fejtette ki, mert, mert mint mondtotta, annak pillanatnyi előnyei mellett az elkövetkező képviselőtestületekre (2016-ig) is terhet rónak. Válaszában Vécsey László nyomatékosan kifejtette, hogy nem hitelfelvételről van szó, hanem a meglévő hitelek átcsoportosításáról egy kedvezőbb konstrukcióba, ami a község számára egyértelműen előnyös. Emellett a fejlesztési alapon a növekvő pénzügyi szükséglet fedezetét nyújt a tervezett beruházások megvalósításához. A község pénzügyi helyzete stabil, ezt jelzi az OTP hajlandósága az átcsoportosításra. A megállapodásnak köszönhetően ráadásul felszabadulnak a korábban jelzáloggal terhelt ingatlanok is, így a falu a pénzügyi mozgásteret kitérít.

Polgármester úr zárszavában megköszönte a Polgármesteri Hivatal munkatársainak és a Pénzügyi Bizottság tagjainak az alapos előkészítő munkát, majd szavazást kért, melynek eredményeképpen 8 IGEN szavazat és 2 TARTÓZKODÁS (Homonnai Tibor és Czibere Imre) mellett elfogadták az éves költségvetést.

Fóttal közös nevelési tanácsadó

A Nevelési Tanácsadó tekintetében Fót várossal vették fel a kapcsolatot. A megbeszélések eredményeképpen az ottani pedagógia szolgálat felvállalná az itteni működtetést egy fél állásos logopédus, egy fél állásos pszichológus és egy főállású fejlesztő pedagógus alkalmazásával, melyhez a létszámot Szada biztosítja. Mindehhez a létszamarányos állami támogatást is lehivatná a község. **Ágotai Ferenc** kifejtette, hogy a tavalyi évben 34 gyermek vette igénybe a szolgáltatást, s a számuk sajnos nő, így ezt a felvázolt megoldást jelentős előrelépésnek tekinti. Várhatóan a munka eredményessége és hatékonysága javulni fog, ami fontos a rászoruló gyermekek érdekében. A képviselő-testület 10 egybehangzó IGEN szavazattal hozzájárult az együttműködéshez.

Az iskola gazdálkodása

Utolsó napirendi pontként a képviselő-testület meghallgatta az iskola gazdasági átvilágításáról szóló beszámolót, melyet a könyvvizsgáló mutatott be. Az előző számunkban jelzett szabálytalanságokkal ellentétben az összefoglalóban az szerepelt, hogy az iskolában jellemzően törekedtek a takarékos gazdálkodásra, visszaélésnek, indokolatlan kifizetésnek nyomát nem találták. Egy rövid hibajegyzék készült azonban, amelyben a bizonylati fegyelem szigorúbb betartására hívták fel a figyelmet.

A bizonylati fegyelemmel kapcsolatban el kell érni, hogy a szabályoknak megfelelően:

- szerepeljen az utalványozó, ellenjegyző aláírása
- az vegye át az összeget, akinek a nevére a bizonylatot kiállították, vagy szabályos meghatalmazás legyen
- a számlákon legyen igazolva a felhasználás, teljesítés
- a bizonylatok feleljenek meg az ÁFA és számviteli törvény előírásainak.

Ezen kívül felhívták a figyelmet, hogy el kell érni a munkanaplók szakköri naplók vezetése szabályos legyen és alátámassza a vele kapcsolatos kifizetések jogosságát. Mivel vétkes pénzkézelés nem történt, semmilyen felelősségre vonást nem kezdeményeztek.

A képviselő-testületben felvetett törvénytörő gazdálkodást, azaz az egyes pénzügyi rovatok közti átcsoportosítást nem minősítették vétkes szabálytalanságnak, sőt megállapításuk szerint ebben inkább lehet a képviselő-testület rugalmatlanságát felfedezni, amikor nem módosították elég sűrűn és elég gyorsan a napi követelményekhez a költségvetés rovatait.

A vizsgálat a felkérés alapján folyik tovább a többi önkormányzati intézményben.

Ágotai Ferenc igazgató úr megköszönte a kapott elemzést és az észrevételeket, s tudatta, hogy a hibajegyzéken szereplő szükséges módosításokhoz máris hozzákezdtek. Mivel kiderült, hogy sem tudatos szabálytalanság, sem vétkes hanyagság nem történt, megkérdezte Homonnai Tibort, fenntartja-e az iskola gazdálkodásával kapcsolatos korábbi véleményét. **Képviselő úr** azonban úgy látta, hogy korábbi felvetése a vizsgálat eredményének fényében is megállja a helyét, hiszen jogi szempontból kifogásolható, hogy előbb kerültek kifizetésre tételek, még mielőtt a képviselőtestület a rovatokat az igényekhez igazította volna azokat. A ruházati költségtérítés kifizetése, felhasználása sem a költségvetési rendelet szerint történt, igaz hogy ezt később képviselői közbenjárásra korrigálta az intézmény vezetője. Ezáltal a költségvetés sérült, azaz az államháztartási törvényt megsértették. Mindezt nem vonja vissza véleményét. Kifejtette, hogy az új 2005-ös költségvetési évben, az Államháztartási Törvény és az Államháztartás működési rendjéről szóló Korm. Rendelet előírásait szigorúan alkalmazva, ilyen szabálytalanság feltehetően már nem veszelhető a jogszerűséget, de 2004-ben még így volt.

Vécsey László felhívta a figyelmet a vizsgálat azon megállapítására is, hogy az iskolában a takarékos gazdálkodásnak köszönhetően összességében 7 millió forintos megtakarítás keletkezett, s

kiemelte, hogy teljesítés nélküli kifizetés nem történt, hiányt nem találtak. Emlékeztetett azonban arra, hogy az igazgatóváltáskor tételes leltári átadás-átvétel az iskolában nem történt, ezért indokolt a teljes leltárfelvétel végrehajtása.

A hibajegyzéken szereplő feladatok elvégzéséről az áprilisi testületi ülésre kérte a beszámolót az igazgatótól.

Polgármester úr felkérte a könyvvizsgálót, hogy a vizsgálat eredményét egy olyan mondatba foglalja össze, amit a testület meg tud szavazni. A könyvvizsgálói vélemény tömören: „Az intézmény gazdálkodása elfogadható!” Ezt a véleményt a képviselőtestület 10 IGEN szavazattal a magáévá tette.

Képviselő-testületi állásfoglalás az iskola körül kialakult vitában

Az iskolával kapcsolatosan két vonatkozásban is tájékoztatással, állásfoglalással tartozik a képviselő-testület, hívta fel a figyelmet **Sipos Bulcsú Kadosa**, a Kulturális Bizottság elnöke. Az egyik a most elfogadott vizsgálati jelentés, illetve Homonnai úr nyilvánosságának szánt levele, az arra írt igazgatói válasz, továbbá Homonnai úr viszontválasza az igazgatói válasza. Mivel ez a kérdés most megnyugtatóan rendeződött, elegendő, ha a 2111 Szada című újságban a főszerkesztő hozza azt nyilvánosságra (ezen cikkben!) valamint Homonnai Tibor javaslatára a teljes vizsgálati anyag felkerül a www.szada.hu honlapra. Ezzel a javaslattal Homonnai Tibor is egyetértett.

A másik témakör az újság januári számában leközölt szülői levél, illetve az arra adott válaszok az iskola igazgatójától és igazgatóhelyettesétől. Mivel a panaszos szülő, Vámos Zsolt nem fogadta el a lap hasábjain keresztül kapott válaszokat, újabb írásának közlését kérte, amire az iskolának szintén válaszolnia kellene... Windhager Károly főszerkesztő a képviselő-testületi ülésen kifejtette, hogy nem tartja szerencsésnek a „tengeri kígyónak” ígérkező, egymást szemmel láthatóan megnyugtató nem tudó vélemények folyamatos közlését. Ezért főszerkesztői véleményének a lapban történő kifejtése mellett azt kéri az érintettektől, hogy postai levelezésben igyekezzenek a továbbiakban egymást meggyőzni igazukról.

Sipos Bulcsú Kadosa egyetértett és elfogadta a választ, megjegyezve, hogy Vámos úr személyesen egyszer sem fordult a képviselő-testülethez, testületi üléseken nem szokott megjelenni.

Homonnai Tibor nem fogadta el az igazgató úr választát és jelezte, hogy a lakossági véleménynyilvánításnak nem szabhat feltételt a képviselőtestület (nem kötelező senkinek eljönni testületi ülésre), de ha a szadai újságba nem kerül be Vámos úr írása, javasolta, hogy a www.szada.hu honlapon folytassák vitájukat, hiszen a világhálón jó néhány vitaforum található éppen ilyen célból. Ehhez ugyan kell a bevett gyakorlat szerint a „moderálás”, de az megoldható.

Veréb Kovács Rozália felvetette, hogy a közmeghallgatáson is elmondhatják véleményüket, kérdéseiket az emberek, minden közérdekű ügyben.

Vécsey László polgármester egyetértett a témának a lapban történő főszerkesztői lezárásával, ám a megjelent levélváltás miatt kérte a képviselők állásfoglalását, hiszen abban a képviselők felelőssége is szerepel. **Homonnai Tibor** ekkor tolmácsolta Vámos úr kérését, miszerint ez ügyben tartson névszerinti szavazást a képviselő-testület. Ez azonban nem talált megértésre a testületben, s rendes szokás szerint egyszerű többségi szavazással úgy döntöttek, hogy elfogadják az igazgató és az igazgatóhelyettes asszony leközölt válaszát, s ezzel ezt az ügyet lezárták tekintik. A határozati javaslat 8 IGEN, 1 NEM, 1 TARTÓZKODÁS szavazatot kapott.

Lejegyezte Windhager Károly

Akik még nem kapták meg az Önkormányzat által készített szadai, 2005-ös falinaptárt (Szekely Bertalan képeivel), azok átvehetik azt a Polgármesteri Hivatalban, ügyfélszolgálati időben.

A Szadai Szociális Alapszolgáltatási Központ

Lassanként terjed falunkban a híre, hogy elindult egy új intézmény, hivatalos nevén a *Szadai Szociális Alapszolgáltatási Központ*. Februári 1-jei nyitásunk okán szeretnénk bemutatni Önöknek, és azt reméljük, ezáltal nagyobb bizalommal keresik meg majd intézményünket mindazok, akik valamilyen élethelyzetük, problémájuk megoldásában, illetve szociális problémáik miatt segítséget kérnek.

Az intézmény tevékenységi körei:

Családsegítés, amely elsősorban a felnőtt lakosságnak hivatott segítséget nyújtani, például álláskeresésben, lakhatási gondokra való megoldáskeresésben, családon belüli, házassági problémák, konfliktusok oldásában, alkohollal való problémák enyhítésében, megélhetési nehézségek esetén. Tehát olyan probléma körrel foglalkozik, melyek a mindennapi életünket, önálló életvezetésünket megkeseríthetik, melyeket nem szívesen tárunk a nyilvánosság elé, de jó lenne beszélni róla valakivel, aki a terheinket kívülről látja. A családsegítő szolgálat családgyógyógyítója Boros Gábor, fiatal, szociálpedagógus végzettségű szakember, aki feleségével és családjával Szadán él.

A központ **gyermekjóléti szolgálatot** is működtet, amellyel eddig is találkozhattak már. Tehát továbbra is gyermekeink körüli nehézségekre koncentrálnó szolgálat lesz ez, és e téren előrelépést jelenthet, hogy főállásban fog ezzel foglalkozni két családgyógyógyító is, Markovics Katalin és Horváth Ágnes, mindketten szadai lakosok. Katalint már ismerhetik lakosaink a helyi általános iskolából, ahol pedagógusi teendői mellett ifjúságvédelmi felelősként is dolgozott. Ágnes pedig korábban ápolónő majd mentálhigiénés nővér volt idősek otthonában, és családok átmeneti otthonában dolgozott Erdőkertesen, tehát szintén széleskörű tapasztalattal rendelkezik a gyermekes családokat érintő problémák terén. A szolgálatot felkereshetik majd szülők, rokonok, szomszédok, tanárok, védőnők, orvosok, bárki, aki gyermekekkel áll kapcsolatban és gyermekeink körül, vagy velük problémát észlel.

Továbbra is folytatódik falunkban a már megszokott **házi étkeztetés**, melyet azok igé-

nyelhetnek, de már a létrejövő új intézményben, akik szociálisan és egészségileg rászorulnak erre a segítségre. A meleg ételt csekély térítési díj ellenében Zöld László juttatja el az azt igénylő lakosainknak.

Ez a tevékenységi kör kiegészül egy új ellátással, mégpedig a **házi segítségnyújtással**, melyet elsősorban olyan tagjaink vehetnek igénybe, akik egészségi állapotuknál fogva nem képesek arra, hogy mindenben egyedül lássák el magukat, és családtagjaik a napközbeni időszakban nem lehetnek ott velük, hogy otthonukban megoldják az ellátásukat. Ez nem házi ápolónői szolgálat, hanem néhány órás segítség az alapvető higiéniai feladatok ellátásában, tisztálkodásban, ebéldeltetés körül, takarítás, bevásárlás, gyógyszerkiváltás terén. A házi gondozást Bólya Mihályné Erzsike végzi. Szerintem Erzsikét már nem kell Önöknek bemutatnom, hiszen hosszú évek óta dolgozik Szemerédy doktor úr mellett is.

Tavasszal tervezzük ennek a kis szociális központnak a kiegészítését az **idősek nappali klubjával**. Ez nem váltaná fel a jelenleg is ragyogóan működő nyugdíjas klubot és még csak nem is vetélkedne vele. A hétköznapokban szeretne olyan közösségi teret nyújtani, ahol „öregjeink”, még inkább hívnam őket bölcsseinknek, együtt lehetnek közösségben beszélgetve, sakkozva, hímezve, együtt ebédelve, ápolói segédlettel is megkönnyítve a napközbeni ellátásukat. Szerveznénk közös programokat, közös ünnepeket, talán színházba is eljutnánk és, idővel még gyógytornászt is hívhatunk, amennyiben elősegíthető vele a klub leendő tagjainak „fizikai karbantartása”, hogy ilyen képletes, talán nem sértő hasonlattal éljek.

Az intézmény gazdálkodására, részben adminisztrációjára Orosziné Zsuzsa fog felügyelni, aki hosszú évekig volt az általános iskola titkára így széleskörű tapasztalatait hozza magával, és teszi reményeink szerint gördülékenyebbé az új intézmény elindulását és működését.

És végül, de nem utolsó sorban bemutatkozom én is. Szabó Györgyi vagyok, családommal én is Szadán élek, 2002-ben végeztem a Pé-



Szabó Györgyi

csi Tudományegyetem Főiskolai Karán, általános szociális munkás szakon. 2002 szeptemberétől dolgoztam Erdőkertesen a Családok Átmeneti Otthonában, családgyógyógyítóként, így elsősorban gyermekvédelmi területen szereztem tapasztalatokat. 2003. decemberétől az otthon intézményvezető helyettesi teendőit is elláttam. 2005. február 1-jétől pedig tudásom legjavával állok a lakosság szolgálatára, mint az új központ vezetője. Bízom benne, hogy ez az új intézmény, hogy nevét szokják: a **Szociális Alapszolgáltatási Központ** betölti majd azt a hiányt, amely a szociális ellátórendszerben, intézményi hálózatban idáig csak részben volt betöltve. Az új központ a Székely Bertalan Általános Művelődési Központ részben önálló egységeként alakult meg, tehát intézményi struktúrában az iskola, óvoda, faluház, konyha mellett működik, szakmailag függetlenül.

Kissé talán bő lére sikerült eresztenem „az újszülött központ” bemutatását, de mindezt azért tartom fontosnak megosztani Önökkel, hogy megérezzék jelentőségét, és együtt ünnepeljük alakulását, hiszen Önökért van. A leendő intézmény helye a fogorvosi rendelő és a Zöldes Bolt közötti, egykori szolgálati lakás, Dózsa György út 76. Várjuk Önöket szeretettel, ha segítséget kérnek, illetve, ha segítséget tudnának nyújtani bármiben is, pl.: ruha adományokkal, bútorokkal, felajánlott kétkézi munkával, pl.: kézműves klub szervezéssel, stb. Ügyfélfogadási idő: H.: 8-18-ig, K.: 8-18-ig, Sz.: 8-16-ig, Cs.: 13-16-ig, P.: 8-14-ig.

Szabó Györgyi

L A K O S S Á G I F E L H Í V Á S

Az újonnan alakult Szociális Alapszolgáltatási Központ nevében kérem a lakosság segítségét abban, hogy tovább segíthessünk mi is másokat. Gondolok itt elsősorban tartós élelmiszere, ruha adományokra, cipőkre, gyermekruhákra, de várunk alapvető bútorokat: íróasztalt, széket, gyermekágyat, esetleg kanapét vagy fotelt, jobb szőnyeget, könyves polcokat, fogasokat, csillárokat, csecsemőágyat, babakocsit, esetleg használható állapotú elektromos eszközöket: porszívót, mosógépet, centrifugát,

hűtőt, számítógépet, hagyatéki „limlomokat”, pl.: virágállványt, lakástextíliákat, karnisokat, stb. is.

Ezekért fizetni nem tudunk, de a szállításukat meg tudjuk oldani, valamint már előre is szeretném mindenkinek megköszönni az Önöktől kapott segítséget. Az esetleges felajánlásokkal megkereshető: Szabó Györgyi, Szada, Dózsa György út 76. – hivatali időben, személyesen, üzenet hagyható a Polgármesteri Hivatal telefonszámán: 405-181.

Sz. Gy.

Kerekas műanyag kukák kedvező áron!

Kukák vásárolhatók a Szada Nova Kht.-nál (a Polgármesteri Hivatal mellett) ügyfélfogadási időben (Tel.: 28/503-510, 06/70 317-9128)

KEREKES KUKA 120 literes új ára: 7.750,- Ft (áfás)

KEREKES KUKA 120 literes használt, jó állapotú ára: 5.700,- Ft (áfás)

Az edények hasáb alakúak, beöntési méretük a szadai begyűjtési rendszerhez alkalmas.

Az edények a magyar és az európai szabványnak megfelelőek, az alkatrészellátás tíz éven keresztül biztosított.

Ugyanitt megvásárolhatók 110 literes használt, de újszerű, henger alakú műanyag kukák (nem kerekesekek)

ára: 3.000,- Ft (áfás)

A 110 literes használt, de újszerű, törésmentes és kitisztított műanyag kukákat bizományosi értékesítésre átvesszük

2.000,- Ft bruttó áron.

Vizonteladók jelentkezését is várjuk.

Rongálások

Előző számunkban felhívtuk a figyelmet a határban található nagymennyiségű építési törmelékre, mely minden bizonnyal egy ház elbontásból származik. Cikkünk nem maradt visszhang nélkül, többen telefonáltak a Szada Nova Kht.-nek, s jelentkezett a tulajdonos is, aki vállalta a törmelék elszállítását.

Sajnos magukból kivetkőzött emberek a faluban is komoly károkat okoznak, többek közt a buszmegállók ablakainak betörésével. Ennek a váróhelyiségnek szinte minden ablakát betörték. Egy-egy üvegezés 40.000,- Ft-jába kerül a községnek.

Lehet, hogy inkább be kellene deszkázni, mert az olcsóbb megoldás, de hogy nézne az ki, világ csúfjára. Nem lehetne lefogni inkább a rongáló kezet, vagy lábat, s úgy használni a közös tárgyakat, eszközöket, ahogy azt otthon is megszoktuk?



REÁL MEN'S ÖLTÖNYHÁZ

Rendkívüli öltöny és télikabát vásár

**Közvetlen gyári értékesítés!
Extra méretekben is!**

Budapest, XV. Rákos út 70.
(Szerencs u. sarok)

Tel: 306-4010

Nyitva tartás: 10–18, szombaton 9–13.

ÖLTÖNY, ZAKÓ, PANTALLÓ CSERE

**Behozott használt, szakadt, megunt,
kihízott öltönyét beszámítjuk!**

**Ingek, nyakkendők, övek,
egyéb kiegészítők.**

MÉRETRE IGAZÍTÁS

SZŐCS ÉS KAJTOR KFT.

ÉPÍTÉSZIRODA

**TELJESKÖRŰ ÉPÍTÉSZETI
TERVEZÉS, TANÁCSADÁS**

2111 Szada, Jókai u. 62.

Telefon: (28) 407-256

Mobil: (20) 936-2718

FALUSI FARSANGI MULATSÁG



2005. február 5-én, szombaton 17 órától 22 óráig hagyományteremtő, közösség formáló szándékkal, farsangi, télűző, tavaszváró program zajlott Szadán.

„Gyümölcstermő Szent Szada boldog és büszke polgárai, az Úr 2005. esztendejének farsangi mulatságát ezennel megnyitom.” A Faluház előtt a szadai maskura eme szavai s három botkoppintása indította el az est programját. A harmadik osztályosok farsangi műsorszáma, kiszebábu égetése, a nyolcadikosok kormozása indította az eseményeket.

Játék a nyelvtanulás!

**Német nyelvű
játsszóház**

indul Szadán 6-12 éves
gyermekek részére,
februártól, minden
szombaton 9.30-11.30-ig!

Bejelentkezés, információ:
Tóth Évi: 06/30 653 16 86



Utána a Maskura tett fel kérdéseket a farsang történetével kapcsolatban. A helyesen válaszolók azonnal jutalmat kaptak. Ezután a rönkhúzásos verseny következett. A kicsik kategóriájában még sok volt az érdeklődő, a 14 év felettiéknél már csak egy vállalkozó akadt, a felnőtteknél egy sem. Majd jövőre!

18 órától a Faluház nagytermében kezdődött újabb program. Addig helyi népzene szólt, sült gesztenyét, lepénykét, pattogatót kukoricát lehetett vásárolni, vagy a büfében étkezni.

A műsorban először Cziberéné Szitó Mária mondott néhány szót a valódi szadai farsangi szokásokról, majd a Népi Együttes szerepelt, őket az első, majd a második osztályosok (szülőkkel kiegészült) szereplése követte, s a tantestület négy tagjának Karinthyt idéző műsorára a koronát a 7. osztályos fiúk, s Dulai Éva néni fergeteges jelenete tette fel.

Vécsey László polgármester úr ismertette a jelenlévő képviselők (Petrák Árpád, Puskás Aranka, Farkas Károly, Pálmai Zoltánné, Czibere Imre) által alkotott farsangi fánk értékelő zsűri döntésének végeredményét. A zsűri megállapította, hogy igen nehéz volt a döntés, s javasolja, hogy a következő évben legalább két kategóriában legyen verseny, fánk ill. egyéb sütemény. A nyertesek díjait, finom borokat a következő termelők ajánlották fel: Hódos Sándor, Suhajda István, Andrási István, Paulovics László, Vágó Ferenc, Surányi János, Ványi János. Köszönjük!

Hét órától vacsorázni lehetett. A menü gombapörkölt volt, mely a konyhások jóvoltából igen finomra sikerült, bár nem mindenki élt a lehetőséggel. Az „alapanyag” Onestyák Lajos törökbalinti vállalkozó felajánlásának köszönhető.

A vacsora alatt az előtérben álarcot lehetett készíteni, a nagyteremben a gyerekek nyolc óráig vidám játékokban vehettek részt.

Mérsékelt érdeklődés mellett az iskola történetéhez kötődő tárgyakra lehetett licitálni, majd az Estena zenekar, ill. Völgyi László, Verók Irén és Ildikó kísérete mellett táncolhattak az erre vágyók, 21 óra 50-ig a nyolcadikosok palotás táncára.

Az estet a Maskura a következő szavakkal zárta:

„Gyümölcstermő szent Szada boldog és büszke polgárai, az Úr 2005 évi falusi farsangi mulatságát ... (három botütés) ezennel bezárom. Térjetez haza békével!

**3,25 hektár
oportó fajtájú szőlő
Mogyoródon művelésre
kiadó,
esetleg megvásárolható.**

**Bachrach Tamás,
06-1-220-9660.**



Fotók: Kocsis Tamás

Balassi emlékest és kamarakoncert a Faluházban

2005. január 23-án vasárnap délután 4 órára vártunk vendégeket a Magyar Kultúra Napja alkalmából a Faluház rendezvénytermébe

A szép számmal megjelent érdeklődőt Ágotai Ferenc ÁMK igazgató köszöntötte, majd Falucskai Zoltán könyvtáros kérte fel a versmondókat az örömverselés szövegében és dalban való előadására. A részt-

vevők a következők voltak: *Bártfai Krisztina, Benárd Katalin, Harsányi Györgyi, Horváth Emese, Mácsainé Verők Irén, Pollackné Tóth Judit, Udvard Gizella, Ágotai Ferenc, Falucskai Zoltán, Járomi Zsolt, Monoki Dávid, Téglás Gábor.*

Az elhangzott versek között éppúgy hallhattunk istenes énekeket, mint szerelmes és vitézi dalokat. Ezt követően 6 órá-

tól komolyzenei kamarakoncertre került sor a Cambio trió: Láng Gabriella – zongora, Simonova Jaroslava – cselló, Balogh Ferenc – fuvola előadásában. Többek között Dohnányi, Bartók, Debussy művek hangzottak el, nem kis öröme a komolyzene kedvelőinek.

Falucskai Zoltán

IFJÚSÁGI KERESZTAL

Január 25-én 18 órakor **Misszió a fiatalokért** c. ifjúsági kerekasztal beszélgetés zajlott a Civil Ház keretén belül.

A Kerekasztal vendégei voltak: Ágotai Ferenc a Székely Bertalan ÁMK igazgatója, Baranyi László baptista lelkész, Borbáth Gábor katolikus hitoktató, Horváth Ibolya a Házibarack Galéria vezetője, Monoki Dávid a Szaft Ifjúság Segítő egyesület elnökhelyettese, Marinov László a Szada SE, Unger Róbert, Unger Zsuzsa és Balázs Judit a Tömegsport szakosztály képviselőjében, Sípós Bulcsu Kadosa református lelkész, Szabó Györgyi, Horváth Ágnes, Boros Gábor az új szociális intézmény munkatársai, az önkormányzat részéről Vécsey László polgármester és Jámber Lajos jegyző.

A meghívottak és érdeklődők több éves gyakorlattal és tapasztalattal bírnak az ifjúsági munka terén. Kis közösségekben, táborokban, sport, és kulturális programokon keresztül tartanak kapcsolatot a szabadidős fiatalokkal. A kerekasztal megbeszélés eredményeként munkaanyag készül a helyi önkormányzat részére, amely alapja lehet a készülő települési ifjúsági koncepciónak. Közvetlen eredménye már van az itt született javaslatoknak. Február 15-ig megjelenik a szabadidős ITTHON MIT? HOL? c. sportolási és más a szabadidő kultúrált eltöltésére alkalmas lehetőségek ajánlója fiataloknak.

Juhász Zsóka



Kóruspróba a március 15-i előadásra

ENGLISH FOR ALL CHILDREN
MINDEN GYERMEK TUDJON ANGOLUL!

Angol nyelvoktatás általános iskolásoknak,
óvodás- és bölcsődéskorú gyermekeknek
Európa-szerte alkalmazott, speciálisan
fejlesztett, jól bevált módszerrel,
4-8 fős csoportokban, 2005-ben is.

Jelentkezés: 06-28-516-040 és 06-30-530-1234

A 2005-ös Kazinczy Szépkiejtési Verseny megyei fordulója Szadán

A hagyományos területi fordulóra 2005. január 25-én került sor, aminek szokás szerint a Szadai Székely Bertalan Általános Művelődési Központ Faluházának rendezvényterme adott helyet.

A 8 órától gyülekezőket Cziberéné Szító Mária fogadta és a nevezéseket Oroszi Istvánné Zsuzsa intézte. Jöttek Dányból, Isaszegről, Kerepesről, Vácszentlászlóról, Veresegyházról és természetesen voltak helyi versenyzők is. 9 órakor a szadai lányok énekével kezdődött a megnyitó, majd Ágotai Ferenc az ÁMK Igazgatója köszöntötte az egybegyűlteket. Ezt az óvodásaink kedves kis műsora követte, majd Szőcei Kata furulyázott. A zsűri tagjainak bemutatása (Novák Lászlóné elnök, Somfai Andrásné logopédus, Buzogány Márta színésznő, Lipták Ildikó drámapedagógus) után a szabadon választott szövegek felolvasása következett. Rövid szünet után a kötelező szövegek felolvasásán volt a sor. (A sorrendet minkét esetben a zsűri állapította meg Fortuna istennő – sorshúzás – segítségével.) Szép teljesítményeket láthattunk és hallhattunk, amiért a zsűri döntése nem volt egyszerű. Amíg a résztvevők megebédeltek, addig megszületett a nyertesek sorrendje:

5-6. osztály

- I. helyezett: Bogdán Fanni 5. o. Szada
- II. helyezett: Petró Enikő 5. o. Veresegyház
- III. helyezett: Bimbó Eszter 5. o. Dány

7-8. osztály

- I. helyezett: Korzsinek Károly 7. o. Veresegyház
- II. helyezett: Fekete Ádám 7. o. Isaszeg
- A III. helyezés sajátos módon megosztva került kiosztásra a következőképpen:

- Molnár Brigitta 8. o. Dány
- Oravecz Vivien 7. o. Isaszeg
- Németh Noémi 8. o. Kerepes

A díjkiosztás során minden résztvevő emléklapot, 2005-ös Szada naptárt, Szada prospektust kapott, a kísérő tanárokat is beleértve, sőt ők még egy-egy Szada CD-t is hazavihettek. A helye-



Fotók: Járomi Zsolt és Zsolnai Péter

zetek az oklevél mellett egy-egy Millenniumi Olvasókönyvvel is gazdagodtak.

A rendezvényt Ágotai Ferenc ÁMK igazgató zárta és megköszönte a zsűri munkáját. A magyar nyelv ápolásának és megőrzésének ismételt szép iskolapéldáját tapasztalhattuk az idei Kazinczy Szépkiejtési Verseny alkalmával.

F. Z.



■ Szadán a Présház út 19-ben lévő ház eladó.
06-70-225-7929

ÚJRA MEGNYITOTT AZ ARANY BIKA ÉTTEREM!

Megújult konyhával, szolid árakkal és bőséges adagokkal várjuk minden régi és új vendégünket.

Esküvők és egyéb összejövetelek megrendezését vállaljuk 40-50 főig.

Szada, Székely Bertalan út 53/A

Asztalfoglalás és info : 06 (30) 536-3636



Verselők az óvodában

A Magyar Kultúra Napja alkalmából 2005. január 18-án rendeztük meg versmondó óvodásaink találkozóját, melynek a „Versmondó Palánták” címet adtuk.

Gyermekeink nagy lelkesedéssel készültek, immár hagyományossá váló rendezvényünkre, mely az iskolai Kazinczy vers-és prózamonó verseny óvodai megfelelője.

Célunk az volt, hogy az óvodában tanult sok szép versből, meséből válogatva nagycsoportos óvodásaink és a vegyes csoport nagycsoportos korú gyermekei egy kis bemutatót tarthassanak.

Az ünneplőbe öltözött óvodások jókedvű verselése, mesemondása kellemes élményt nyújtott a közönségnek, akik nagy tüsssal jutalmazták őket.

A bemutató végén minden gyermek ok-

levelet és egy kis ajándékot vehetett át a zsűri elnökétől, Ágotai Ferenc igazgató úrtól, aki meleg szavakkal méltatta a kis előadók teljesítményét.

A legjobban szereplő gyerekek az iskolai Kazinczy vers-és prózamonó verseny megnyitóján is bemutatkozhatnak.

Versmondó Palántáink a nagycsoportból:

Baranyai Borbála, Czibula Nándor, Czira Kata, Dévai Lilla, Halasi Adél, Jancsó Dávid, Fónay Csenge, Megyeri Bianka, Miknoczki Dóra, Molnár Diána, Nagy Orsolya, Orgoványi Alex, Petrák Réka, Simicz Katalin, Székely Ilonka, Szabó Fruzsina, Szova Zsuzsanna, Tóth- Cseri Nikolett, Varsányi Botond.



A vegyes csoportból:
Galántai Zsófia, Gulyás Luca, Hortobágyi József, Pálincás Eliza, Pető Klaudia, Puskás Bálint, Szabó Tamás.

Minden résztvevő gyermeknek gratulálunk!

Horváthné Nemecek Éva



ÁMK-siker az Országos Rajzpályázaton

Az Életfa Kulturális Alapítvány által kiírt II. Nagy Népmese Rajzpályázaton Halasi Adél nagy csoportos óvodás szép sikert ért el.

Munkája kiállításra kerül, mely megtekinthető Budapesten, az Aranytíz Művelődési Központban. 2005. január 28-án itt kerül sor az ünnepélyes megnyitóra és a díjak átadására.

A zsűri 2600 alkotásból választotta ki a legjobb műveket. Ezek a pályamunkák országos bemutató körútra indulnak, majd rövidesen felkerülnek és megtekinthetők a www.nepmese.hu weboldal képtárába is.

Nagy örömmel számolunk be erről a sikerről, melyet egy szadai óvodás kislány ért el. Gratulálunk, Adélka!

H. N. É.

Zenés farsang az óvodában

2005. február 1-én egy órás zenés farsangi műsorral kedveskedett a szadai óvodásoknak a kéttagú (Besztercei András és Hangyási Szilvia) Gézugúz Együttes.



Fotók: Zsolnai Péter



Vendégünk volt

A Faluház Almárium sorozatában Halász Judit színművész- és énekesnővel találkozhattak február 15-én este a szadai érdeklődők. Művésznő a Víg Színházban rendszeresen fellép, azonban a televízió képernyőjén az utóbbi 10 évben aligha láthattuk. Színpadi és énekes sikerei azonban változatlanul fenntartják népszerűségét, s ami igen ritka, a kisgyermektől kezdve a felnőttig, rendkívül sok rajongója akad.

A házigazda szerepét ez alkalommal Kovács Zsuzsa vállalta, s érdekes beszélgetést folytatott a nyílt és mindig barátságos művésznővel.



RÁDIÓ-TV javítás 06-20-321-4801

Tisztelettel hívunk minden érdeklődőt

Dr. Papp Lajos
szívsebész

Ki a magyar 2005-ben?
című előadására.

Az est alkalmával adományokat gyűjtünk egy moldvai csángó falu megsegítésére.

Időpont: 2005. március 4. 18 óra

Helyszín: Gödöllői Művelődési Központ
Galga terme.



Közhasznú Egyesület

Hajrá Magyarország! Hajrá magyarok!



FÖLDMÉRÉS, GEODÉZIA

HALÁSZY FÖLDMÉRŐ Bt.

10 éve a megrendelők szolgálatában.
Cégvezető: Halászy Gábor
25 éve a földmérés területén.

Telekredezés: megosztások, egyesítések, határrendezés.
Épületfeltüntetői vázrajzok készítése.
Kitűzések: épületek, ipari létesítmények,
nagy pontosságú kitűzések, ipari berendezések beállítása.
Telekkitűzés.
Közműfelmérés.
Szolgalmi jogi dokumentációk készítése.

!!Reklám ár: Szadán 1 db épületfeltüntetés 30.000,- Ft+Áfa!!

Cím: 2111 Szada, Nyárfa u. 30.

Tel/Fax: 06-28-404-219 Tel: 06-70-310-8808

E-mail: halasgeo@fotopixel.hu

**Konyhabútorok
igényes elkészítését
vállalom!**
06 30-603-5247

Két tűz között!

Kérdéseket és válaszokat közöltünk legutóbbi (januári) lapszámunkban, mely felkavarta a közvéleményt. Akik eddig unalmasnak tartották lapunkat, azok most felvillanyozódtak, hogy végre egy zaftos hír, ami két táborra tudja osztani a népet, lehet rajta vitatkozni, lehet valakikkel szembefordulni. Kaptam más leveleket is, hogy írhatnánk ám erről is, meg még arról is...

A másik oldal elszörnyülködött, hogy ejnye, hát eddig tartott a békeség, az összefogás. Talán jön már a választás, amikor a pártok megosztják és egymás ellen uszítják híveiket? Ebbe a csoportba sárolom a mellékelt leveleket is. Az íróik mélyen elítélik ezt az ellenséges hangulatot árasztó stílust, nem kérnek belőle. Ám a feltett kérdésekre illik válaszolni.

Először is, miért közöltük a Vámos Zsolt által írt levelet és az arra törekvő válaszadásokat?

Úgy gondoltam és most is úgy gondolom, hogy október 23-ának a megünneplése nemzeti ügyünk, tehát közügy. Akkor is közügy, ha akadnak olyanok, aki nem akarják azt ünnepelni. (Ismert, hogy Sztálin elvtárs, akit halálát követően Moszkvában sürgősen kitétek a mauzóleumból, nálunk 50 év után még mindig a főváros díszpolgára).

Az iskolai nevelés és az ezzel kapcsolatos kérdések, például a fiatalok ünnepi kirándulása szintén közügy, több mint 200 gyereket érintett, sőt még azokat is, akik valamiért nem mentek el.

A harmadik érv, ami a közlés mellett szólt, Ágotai Ferenc igazgató úr hozzáállása. Ő úgy látta, hogy ha már ez a felvetés napvilágot látott, akkor legalább ő is nyíltan tud válaszolni, legalább van lehetősége elmondani, mit miért tesz úgy az iskolában, ahogy. Jobb így szemtől szembe, mint a hátulról jövő „suttogó propagandával” megküzdni.

Úgy gondoltam tehát, hogy Vámos úr levele közügyet érint. Tudtam, hogy indulatokat kavarr majd, de gondoltam, hogy ennyit elbírnak a közönség, s az sem baj, ha a véleményem ki-ki elgondolkodik.

Ezek után akkor most azt is meg kell magyaráznom, hogy miért nem kívánok ennek a vitának további teret adni. Ha tömören akarok fogalmazni, akkor azt mondhatom, hogy azért mert ennyi pont elég volt belőle. Sajnos nem látok reményt arra, hogy a két különböző álláspont közeledjen. Érződik, hogy nem a megállapodás a cél, hanem a madáchi megközelítés: „a küzdés maga”.

Gondolom ismert, hogy Vámos úr nem fogadta el az igazgató és az igazgatóhelyettes válaszát, sőt újabb levél közlését kérte szerkesztőségünkötől. A feszültség nem csökkent, sőt talán még élesedett is a hangneme. Ezt leközölni megint csak úgy lenne tisztességes, ha mellé tennénk a megkérdeszettek, az érintettek válaszát. Nem látok esélyt rá, hogy az újabb kérdésekre adott újabb válaszok ne gerjesszenek még további felvetéseket, s az adok-kapoknak talán nem is lenne vége.

Ez ellentétes a lap céljaival. A 2111 Szada eddig sem vállalta fel a mai magyar közállapotokra jellemző vagdalkozó, durva stílust (láthatunk, olvashatunk ilyet éppen eleget). Mi nem a hibákat, a belekötési lehetőséget, a támadási felületet keressük. Éppen ellenkezőleg, értékeinket kívánjuk felmutatni, büszkeséget szeretnénk önteni a lelkebe, hiszen azzal tudunk segíteni, önbizalmat, közösséget erősíteni.

Ezért arra kérem e lap hasábjain Vámos urat, hogy az iskolaigazgatónak személyesen vagy postai levélben (faxon, e-mailban) tegye fel kérdéseit, s arra majd igazgató úrtól bizonyára kap választ ugyanazon a módon. Ne terheljük vitáinkkal Kedves Olvasóinkat.

A másik kérdéscsoport azt veti fel, hogy ki, vagy kik szerkesztik a lapot, aki vállalja a felelősséget egy-egy megjelent cikkért. Egy lap működtetése során háromféle munkatárs fordul elő. Az első az újságíró, aki a cikkeket megírja. Vagy magától talál témát, vagy megbízást kap valaminek a megírására. Az ő felelőssége, hogy legjobb tudása szerint, tisztességgel járjon el, kellő alaposággal járja körül a témát, s

határidőre adja le azt, egyben vállaljon felelősséget az általa leírtak igazságtartalmáért, helyességéért.

A második a rovatvezető, aki egy témacsoportot tart a kezében. Gondoskodik róla, hogy az újságírók behozzák a megfelelő mennyiségű, kellő érdekességű anyagot, amiből a rovatvezető válogat, esetleg itt-ott átirat, felhívja a figyelmet a hiányosságokra, s összeállítja a lapszámba szánt teljes rovat anyagát.

A harmadik személy a főszerkesztő, aki meghatározza, milyen rovatok legyenek a lapban, s azon belül milyen arányok legyenek. Kiválasztja a vezércikket, dönt a címlapról, a hirdetések elhelyezéséről, a cikkek sorrendjéről, határoz az egyes cikkek bekerüléséről vagy kidobásáról. Meghatározza a lap hangulatát, külalakját és tartalmát. Felelősséget vállal a lap teljes tartalmáért (a cikkek igazságtartalmában közösen a szerzővel). Döntőképesége hasonló egy cég ügyvezető igazgatójához, vagy egy hajó kapitányához. Egy vállalat ügyvezetője is támaszkodik az egyes osztályok munkájára. Komolyabb döntések előtt kikéri az osztályvezetők véleményét, de nem szavaztat. Meghallgatja az érveket, aztán meghozza a döntést egyedül, hiszen a felelősség is az övé. A lapnál is hasonló a helyzet. A főszerkesztő meghallgatja az érveket, a véleményeket, mérlegel, aztán dönt.

A lap kiadója valójában a tulajdonos. A tulajdonos nem szokott beleszólni a cég ügyeibe, csak az eredményre kíváncsi. Ha elégedett, jutalmaz, ha nem elégedett, új cégvezetőt keres. A lap tulajdonosa a mi esetünkben az önkormányzat, ezen belül a Szada Nova Kht.

A 2111 Szada esetében – hasonlóan a többi önkormányzati laphoz – kevés rovatvezető tudja megoldani egyedül a feladatát, ez a munka is a főszerkesztőre hárul a legtöbb esetben. Ha rovatvezetőkben nem is bővelkedünk, a 2111 Szada esetében mégis jól állunk, mert vannak jótollú, kedvvel író újságíróink, akik minden anyagi ellentételezés nélkül, önzetlennül, jobbító szándékkal írják cikkeiket, mindnyájunk örömére. Becsüljük meg munkájukat, igyekezetüket. Én ezúton is megköszönöm mindnyájuknak!

Windhager Károly főszerkesztő

KÉRDÉSEK ÉS VÁLASZOK Olvasói levél a Szerkesztőség tagjainak és az olvasóknak

Kedves Munkatársak! Tisztelt szadai Lakótársaim!

Sajnálattal és megdöbbenéssel olvastam e lap januári számában a „Kérdések és válaszok” című magánlevelezést. Sajnálom, hogy a 2111. Szada lap helyet adott ilyen témának. Ez a lap eddig - nekem legalábbis úgy tűnt -, olyan írásokat közölt, amelyek építő- és/vagy tájékoztató jellegűek voltak, s nem azzal a szándékkal íródtak, hogy bárkit is megbántsanak. De sajnos ez már a múlté. S ismervé az emberi természetet, nincs is reményem arra, hogy ez a jövőben másképp lesz. Csupán annak örülhetek, hogy másfél éven át mentes volt a lap hasonló irományoktól.

Mivel én is emberből vagyok, első reakcióm az volt, hogy ilyen lapnak a jövőben egy sort sem fogok írni, s főleg nem adom a nevetem arra, hogy a szerkesztőség soraiban emlegessék. Ez utóbbi teljesen logikus, hiszen senki nem kérdezett meg afelől, hogy mi a véleményem a szóban forgó magánlevelezés megjelentetéséről.

Tudva azonban, hogy a csalódás és a harag rossz tanácsadó, feltettem magamnak néhány kérdést, melyek némelyikére meg is tudtam válaszolni. Ugyanis a problémás esetek megoldása során egyik célra vezető módszer, ha jó kérdéseket találunk: akkor már jó úton vagyunk a megoldás felé. Szeretném Önökkel megosztani a kérdéseimet és a válaszaimat, mert úgy vélem, hogy közérdeklűek.

A római jog megalkotása óta tudjuk, hogy akkor járunk el bölcsen, ha vitás kérdésben a másik felet is meghallgatjuk. Persze ez sem jelenti azt, hogy kristálytisztán át fogjuk látni a probléma minden oldalát. (Gondoljanak csak arra, hogy még a bíróságok is hoznak téves ítéleteket, s évek elteltével derül ki, hogy jogtalanul bűnhődnek emberek.) Vámos Zsolt miért csak a gyermeke és mások információit hallgatta meg? Mielőtt nyilvános levelezésbe kezdett, miért nem kérdezte meg a problémáiban érdekelt pedagógusokat is?

– Van nekem valami közöm számomra idegen emberek magánügyeihez? Tudok-e segíteni bármelyik félnek is a Vámos Zsolt által felvetett vélt vagy valós problémák megoldásában? Mindkét kérdésre „NEM!” a válaszom, hiszen nem vagyok olyan helyzetben vagy pozícióban, hogy „IGEN!”-nel válaszolhatnék.

– Megoldja a problémákat ez a módszer? Szerintem nem, inkább tovább mélyíti a sebeket és a szakadékokat.

– Van valami hasznom abból, hogy ilyen irományokat olvasok? Semmi. Sőt károm van, amit az első bekezdésekben felvázoltam. Sokszor az eszmei-etikai kár sokkal nagyobb, mint az anyagi, mert nem mindig tehető jóvá.

– A lap információi szerint a főszerkesztő: Windhager Károly, a felelős kiadó: Pálmai Zoltán. Ők ketten döntöttek a magánlevelezés megjelentetése felől? Ha igen, miért döntöttek így? Ha nem, kik az illetékesek a döntéshozatalban? Van-e a szerkesztőség népes gárdájának javaslatvételi joga a lap tartalmára vonatkozóan? Egyáltalán mibe van beleszólása s mibe nincs? Jó lenne tudni, ki miért felelős!

Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

Üdvözlettel:

Pálinkás Ibolya

Egy másik olvasói vélemény

A négyoldalas élvezetes, számos magyar klasszikus gondolkodótól származó idézettel megalapozott írásműből azonban csak a bevezetőt közzölhetjük fent kifejtett elveink miatt, a vitába szálló részt nem, pedig tanulságos lenne.

Windhager Károly Úrnak!

Elküldöm Önnek a Szadai Újság 2005. januári számának „Kérdések és válaszok” rovatában megjelent témára támadt gondolataimat. Ha érdemesnek tartja arra, akkor kérem, közölje az újság következő számában.!

Megjegyzem: semmilyen közöm nincs a szadai iskolához, a gondolataimat mint Szadán élő ember fogalmaztam meg.

Éltélem a dolgoknak ilyen módon történő rendezését, a nyílt színen történő sárdobálást. Úgy gondolom, Szadán józan, becsületes, tisztességes emberek laknak és a többségük tisztában van azzal, hogy csupán azért, mert valaki hangosabban kiabál, még nincsen igaza.

Ha valaki mégis válaszolni óhajt az írásomra, azt ne az én nevemre címezze, hanem a benne idézett költők, írók nevére tegye. Az én gondolataim csak összekötő szövegek, a felvetett téma aktualizálásának felelhetnek meg az Ő bölcsességükhöz képest. Természetesen én azért idézem Őket, mert egyetértek velük.

Tisztelettel Dudás Andrásné

Kezicsókolom Rektor Úr!



fenti köszöntés úgy 60 évvel ezelőtt sűrűn elhangzott Szada utcáin. A köszöntők akár idősebbek is lehettek, a köszöntött egy huszonéves fiatal ember, a kántor tanító, Vásárhelyi József, aki hiába próbálta kikerülni a köszöntés eme formáját. A köszöntés a pozíciónak, s az azt betöltő személy tevékenységének egyaránt szólt. Hitele s becsülete volt a funkciónak.

Az a rendkívüli megtiszteltetés ért, hogy egy januári délután, váci otthonában fogadott egy élő legenda, egy lassan 85 éves pedagógus, Vásárhelyi József és kedves felesége. Több mint három óráig keresztül beszélgettünk, hallgathattam őket. Feltárult előttem Szada történetének egy meghatározó szelete, az iskola történetének hőskora, s egy pedagógus házaspár életének több évtizede. Szolgálat, s a pálya iránti alázat, a természetes tenni akarás, a szerénység, az egyértelmű tudat: cselekedni kell, hogy minden működjön, s még jobban szerveződjön, a belülről fakadó önzetlen igény: tegyünk, hogy fejlődjön!

Tudom, hogy akik közelükben éltek, kezük-szívük alatt fejlődtek, csodának voltak megélő, miközben talán nem is tudtak róla milyen kegyelem érte őket. Titkok tudója lettem. Hogyan kell gyermekeket a munka szeretetére nevelni, hogyan csattanhat el egy pofon, mely egy életre pozitívan meghatározó lehet, hogyan lehet táborozni vinni gyerekeket, megismertetni velük ismeretlen tájakat, olyan helyeket, ahová talán sosem juthattak volna el, ha nem akad két ember, aki megszervezi munkájukat, ebből jövedelmet teremt, amiből utazni lehet.

Megtudhattam, a teremtő lelemény, hogy szervezheti meg egy faluban az első televíziót, s fejlesztheti tovább.

Hosszasan sorolhatnám mindazt, amit gyűntmentként eddig nem tudtam Szadáról, amit huszonéves pedagógiai tapasztalat után megerősítésként kaptam, amit átélhettem, hogyan lehet szolgálni, tenni, akarni. Nem lehet hitelesen szavakba önteni. Megtudtam sok mindent a Vásárhelyi házaspár Szadán töltött 16 évéről, az azutáni tevékenységről, pedagógiai, történelmi, helytörténeti, régészeti, építészeti, írói munkáról. Hazafelé az autóban útítársammal, kísérőmmel beszélgetve többek között az fogalmazódott meg bennem, hogy a pedagógiai szolgálat lényege nem az oktató-nevelő, hanem a nevelő-oktató munka, ahogy a tanár úr is megfogalmazta, s hogy ez mennyire meghatározó, s sorsdöntő is lehet, s hogy ez mekkora felelősséget ró ránk, pedagógusokra.

Miért született ez az írás? Mély tisztelettel a vendégfogadók iránt. Önző kinyilatkoztatásként: én is így akarom, szeretném. Üzenetként, megerősítésként minden jószándékú pedagógustársamnak: van remény, érdemes így csinálni, valakinek már sikerült!

Feledhetetlen, viszonzozhatatlan hálával

KEZICSÓKOLOM REKTOR ÚR

Ágotai Ferenc

A falvak nevének első írott előfordulását nagy becsben tartja az emlékezet és a történettudomány. Az első írásos említés azonban nem a születési bizonyítványa a falunak, hiszen az oklevél kiállításának idejénél már sok-sok évvel korábban is létezhetett a település. Mégis jelentős az első említés, mert az az első kézzelfogható bizonyíték.

Szada vonatkozásában kétféle adatunk is van erről:

1325 (Fejezetek Szada község történetéből – Horváth L. 4. old.), más adat szerint 1215 (Veresegyház és Szada története – Pásztor P. 11. old.). Ezek szerint falunk legkevesebb 680 vagy 790 éves.

E születésnap alkalmából újságunk **pályázatot hirdet:**

Szülőföldünk, lakóhelyünk címmel

A pályázat feltételei:

Részt vehet bárki, aki Szadán állandó vagy ideiglenes lakos, s bejelentkezését legkésőbb 2004. december 31-ig megtette.

Korcsoportok: I. felnőtt (23 évtől)

II. gyerek (óvodás és általános iskolás korú)

III. ifjú (15-22 év)

Minden korcsoportban elfogadunk egyéni és csoportos alkotásokat is.

A megvalósítás módja szabadon választható. Lehet bármilyen művészeti ágba tartozó: fotó, népművészeti-,

képzőművészeti-, iparművészeti-, irodalmi-, zenei mű, de akár videofilm vagy itt meg nem határozott egyéb alkotás.

A pályázati szándékot kérjük írásban küldjék be 2005. április 20-ig az iskolába, hogy megfelelő zsűriről gondoskodhassunk.

A művek beadásának határideje 2005. június 20. Az alkotásokat zárt csomagolásban, jelígyével megjelölve kérjük. A jelígyék tulajdonosának nevét, címét egy zárt borítékba helyezték, s a pályázati anyaggal együtt adják be. A borítékokat csak közönség előtt, a díjátadáskor bontjuk fel.

Az eredményhirdetést és díjkiosztást az augusztus 20-i ünnepségen tartjuk.

KIK ÍRJÁK A LAPOT?

Lapunk ehavi számában folytatjuk a szerkesztőbizottság tagjairól szóló ismertető sorozatunkat. Ez alkalommal Nádas Péter mutatkozik be.



(Nádas Péter István, Székesfehérvár, 1938 – ?; ?)

Írkalgatók. Ez alapon valaki egyszer megtisztelt az ír-ember megszólítással. Ezért merem előrebocsájtani a következő idézetet. „Az íróknak nem lehet semmiféle címe, sem rangja. Egyetlen címe, rangja lehet csak, a neve.” Márai Sándornak ezzel a mondatával egyetértek. Ezért nem írom nevetem úgy, mint közismert Baumgartner-díjas írónk. Hogy ne kapaszkodjam az ő nevébe, az enyémet sajátosan írom. Először is egybe. Olykor még hozzáírom második keresztnévemet: István. Családi nevemben az s-et a szomszéd szláv népek ékezetével gondolom „hártartalanul” egyértelművé tenni. Ismert ugyanis Wass Albert magyarázata, hogy őse miért változtatta meg a Vas írásmódját a bécsi udvari körökben forogván. Magyar voltomat az igazán magyar, magas (zárt) *ě* hang jelölésével valloim, Kodály Zoltán nyomán és módján.

Kertészeti, agrár-műszaki cikkeket, szakmunkákat Gödöllőre költözésem, 1971. óta írogatok. Szépirodalmi vonzalmam jóval régebbi, mely eleinte azonban öncélú rím-faragványokon nem röpített túl – szárnyam evező tollai e tekintetben későn tokosodtak. Hogy sastollakká már sosem fejlődnek, nem bánom. Hiszen tolakodásra készítő, sem kenyérkereső írási kényszer nem hajt. És ott az „ingyen kaptatok, ingyen is adjátok!” szentírási figyelmeztetése (Máté 10,8). Ám ha derűt, békét, jót szolgáló gondolat ajándékát kapom, igyekszem élvezhető formára csiszolva közzé

Egy munkatárs vallomása

tenni. Mind azzal, ki rászánja drága idejét. Remélem, hogy a néhány írással és verssel a világban meglátható szépre és jóra, de – gyakran és szívesen csipkelődőn – fonákra is mutathatók. Írásaim leginkább a Gödöllői Szolgálatban és Szada lapjában jelentek meg. Néhányuk eljutott az Érted Vagyok-ba, Szabad Földre, Magyar Nemzetbe is.

Saját kedvteléseimre írogott verseim számítógépem tárolójában rejtőznek. Az igazi vers élményt közöl. Él-ményt – így *él*-tet. Gondolatot, ismeretet ad, megtisztít, fölemel, élénkít, elevenít. Tömören, akár szófukaron. Sosem oktat szájbarágon, hanem engedi, sőt fölkelte élvezője saját gondolatait. Egyszerűen: az értékes vers szép, jó és igaz; tisztelettel és szeretettel szólítja az embert. Mint Isten. A vers – az igazi, tehát az egyáltalán költemény – Őbelőle tükröz, csillogtat egy csipetnyit. Ám ettől az eszményi magaslattól mélyen alantabb verselgetek...

Szenvedélyesen szeretem magyar anyanyelvemet. A *színmagyart*. Kerülöm a latin, germán, angol és más idegen hatásokat; *gondolkodási mód* és szavak rárokódását. („Mint a guanó” – József Attila szavaival, melynél ne felejtsük a *guanó* magyar változatát se: gané!) Egyébként sokan értetlenek a magyartó törekvések iránt. Jobban szeretnék, ha nyelvünk belesimulna környezetébe, innen-onnan összeszedetve és beépítve az idegenségeket. Míg „nemzetközív-é-é-é lesz holnapra”... De jó lenne-e?!

A zagyválásról jut eszembe: bátyámmal kisleány korunkban „tökéletes, csodás” tápszert kotyvasztottunk. Zabpehely alapanyaghoz mézet, csukamájolajat, vitaminos csokoládét habartunk. Valóban csodás, igazán tápláló – lehetett. Ugyanis meggyőződni nem tudtunk róla, hiszen ehetetlen volt. Hát ilyen kísérletet ne játsszunk el anyanyelvünkkel! Még belehal. Vigyázzunk rá, mint édes – anyánkra! Általában ismert a gondolat, hogy „szívet cserél, aki hazát vált”. Hát aki anyanyelvet ront...?

Itt vannak Nobel díjasaink. Nemzetünk létszámához mérten kimagasló számban. Ismert Papp Lajos doktor szív-sebészünk véleménye, hogy őket a magyar nyelvnek gondolkodásra készítő és segítő sajátosságai segítették világraszóló eredményeikhez. Hát rongáljuk-e ezt a kincset, vagy egyenest dobjuk el?!

Titkos, be nem teljesült szerelmem a tanítás, nevelés – volt. Kisdíák koromtól az érettségiig osztály- és iskolatársakat segítettem tanulásukban. Aztán a filmművészeti főiskoláról kibukfencezve képesítés nélküli nevelőnek in-

dultam vidékre. Ám édesapám begyömösölt az építészkarra, ezzel a tanítókodásnak befellegzett. Emberöltőnyi szünet után, immár hittoktatói képesítéssel Halász Endre atya fölkérésére két évig vállalhattam hittant. Bizony nevelődtem magam is azóta fölött kis szadai barátimmal. Mert miközben haladtunk, én is sokat kaptam tőlük. Életem egy kedves, bár rövid időszaka volt ez.

Egy másik kedvencem is hadd említsem: a közös éneklés. Annak ellenére, hogy igencsak gyér zenei tehetséggel indultam az életnek. Inkább nyers-őszintén: bot-füllel. Mégis, a zene, a daloló közösség és a sok közös élmény odavonzott és megtartott. Eközben a hallás finomodik, a hang fejlődik, az egymásra figyelés meg a kellő önfegyelem is kialakul. Többen csodálkoztak már, hogy a pénz hajszolása helyett ilyen „haszontalanságokkal” foglalkozom. Melyben van lemondás, áldozat is, de a kórus olyan élményekre, tájakra és emberi kapcsolatokra is vezetett, amelyekkel más-ként sosem találkoztam volna.

Szadán először 1969-ben jártam. Futólag. Azaz inkább a vonatató futott, melyet Alagi majorból Gödöllőre vittem. Aztán nagynénmmel is többször megfordultam, aki itt dolgozott az idősek otthonában. A Gödöllőre települt gépkísérletiben sok munkatársam szadai volt. E barátságos, segítőkész emberekkel együtt szerettem meg Szadát, s mikor 1979-ben zártkerteket kezdett osztani a község, az elsőt sikerült megvennem a Várdombon. Ez pecsételte meg ide kötődésemet, mely tavalyi beköltözésemmel teljessé vált.

Eddigi életem nagy része háború körüli években, szabadságharc, elnyomás nehéz időszakában, hosszú ismeret-szerzéssel és kenyérkeresettel telt. Mindig nehezen *lélek*-zettem, kivéve apró gyerekként pár béke-évet, néhány napot ötvenhatban és végül az utóbbi másfél évtized *jobb* pillanatait. A hatalom és eszköze, az erőszak és elnyomás súlyosan rá tud ülni az ember mellére. Míg végül számomra a mostani „kis független nyugalom” elérkezett. Így írogathatok. „Teszem, ameddig tudom” abban a reményben, hogy sokan értenek gondolataimból. Egyet-egy, amelyekkel tudnak. Amelyekkel nem, átgondolják, tudatosítják, hogy miért nem. Így – azaz gondolkozva, hiszen Descartes szerint „vagyok, mivel gondolkodom” – talán egy kicsit emberibb, békésebb, élhetőbb lehet világunkból ez a darab, amely mireánk van bízva.

Szada, 2005. február

Nádas Péter

Házi Barack Galéria



Jancsó Zoltán és Mészáros Márta
a vetítés után

A Házi Barack Galéria mindig tud meglepetést, kellemes élményt nyújtani a látogatóinak. A januári hideg napokban is meleg szeretettel fogadták a házigazdák – Ibolya és Ben – a meglepően nagyszámú vendégsereget Jancsó Zoltán kisfilmjeinek megtekintésére. Az eseményen Mészáros Márta, neves filmrendező (legutóbbi filmje a Nagy Imréről szóló Temetetlen halott) is tiszteletét tette.

Természetesen ez alkalommal sem maradt el az élőzene és volt alkalom kötetlen beszélgetés során megvitatni, elemezni a műveket. Az est különlegességéhez tartozott, hogy a filmvászon szereplők ott ültek közöttünk, s utána szóba is lehetett velük elegyedni.

Nem csoda, ha a szadaiakon kívül egyre többen élnek a lehetőséggel a szomszédos településekről és Budapestről is, hogy részesei lehessenek a magas művészi értéket képviselő Házi Barack rendezvényeknek.

Február 5-én aztán újabb csodákkal ismerkedhettek a kíváncsiak. A kambodzsai őserdők által benőtt lakatlan, de romjainban is fenséges Angkor városának képeit vetítették, Csontos Szabó Sándor előadásához.

A Házi Barack Galéria
(2111 Szada, Jókai út. 46., tel: 407-180,
E-mail: ibolyahvdunaweb.hu)
ezúttal a következő pályázattal
jelentkezett:

Emberi tehetség és emberi érzelmek bemutatása, valamint hagyományteremtés célzattal

PÁLYÁZATOT ÍRUNK KI.

A pályázati anyagok bemutatása először 2005. május 7–8-án, ezt követően minden év május 2. szombatján és vasárnapján.

TAVASZT KÖSZÖNTŐ EMBER ÉS A TERMÉSZET MEGÚJULÁSA

Címmel pályázni lehet:

■ Minden kézműves technikával készült alkotással (fafaragás, szobrászat, agyagművesség, szöttes, stb.

■ Rajzzal, grafikával, festménnyel

■ Fotóval és fotótechnikával készült alkotással

■ Festéssel és egyéb technikával készült üvegtárgyakkal

■ Verssel, prózával, énekkel, zenével.

A pályamunkákat a pályázókból alakult zsűri és a tőlük független felnőtt zsűri bírálja el.

A győztes pályamunkák (2x1–3 helyezett) díjazásra kerülnek. Jelentkezhet minden 12–29 éves szadai lakos illetve alkotócsoporthoz. Jelentkezési határidő: 2005. május 2. A pályázatok leadásának hely a Házi Barack Galéria.

Az adó 1%-ok felajánlása

TÁRSADALMI SZERVEZETEK

1. Közhasznú Kulturális Alapítvány Szadaért
Adószám: 19176310-1-13 Cím: Szada, Dózsa Gy. u. 88.
2. Szadai Sportegyesület
Adószám: 19185363-1-13
3. Székely Bertalan Általános Művelődési Központ Kulturális Alapítvány
Adószám: 19186797-1-13 Cím: Szada, Székely Bertalan u. 63.
4. Tábor Alapítvány
Adószám: 18667125-1-13 Cím: Szada, Székely Bertalan u. 37.
5. A Szadai Meseház Kulturális Alapítvány szeretettel várja az adózók személyi jövedelmadójának 1 %-os felajánlásait, az alábbi adószámra:
186922061-1-13 Cím: 2111, Szada, Béke utca 39.

EGYHÁZAK:

- | | |
|------------------------|-------------------------|
| Baptista Egyház | ***Technikai szám: 0286 |
| Református Egyház | ***Technikai szám: 0066 |
| Római Katolikus Egyház | ***Technikai szám: 0011 |

Iránytű egy örömtelibb élethez

Minden ember értékesnek születik, kincseket hordoz magában. Mindannyian egyediek és megismételhetetlenek vagyunk. Mindezek ellenére sokak élete zátonyra fut, nem tudja felszínre hozni lelki értékeit, kincseit.

Köztudott, hogy napjainkban úgy a családok, mint az egyének nagy részének életében súlyos életviteli, személyiségi és egyéb problémák vannak. A megromlott emberi kapcsolatok miatt sok a lelki beteg. A gyermekek és a fiatalok sajnos sok esetben igen rossz példákat, mintákat látnak maguk előtt. Pedig a gyermek agya olyan, mint egy film-felvevőgép: mindent elraktároz, s alkalmas időben „beugranak” a jó vagy rossz minták. A legtöbb esetben ugyanazokat a megoldásokat fogja választani élete során, amiket családjában látott, tapasztalt, átélt. (Még akkor is, ha – a negatívumoktól szenvedve – annakidején fogadkozott, hogy majd ő megmutatja, másképpen csinálja, ha felnő.) Gondoljunk csak arra, hogy nagyon sok gyermek mire első osztályos lesz, már nem él együtt mindkét vérszerinti szülőjével. Nem jó dolog elvált szülők gyermekeként felnőni. Mivel azonban ezt a mintát látta, nagy a valószínűsége, hogy ő is a válást fogja választani házastársi-együttélési problémái megoldásában. Gyakori, hogy az alkoholfüggő szülő gyermeke felnőttként maga is az alkohol mellett dönt problémái vélt megoldásában.

Nagyon sok ember nem tudja a konfliktusokat és a feléje irányuló vagy a belőle fakadó agressziót kezelni. Ennek egyik oka, hogy saját reakcióinak indítékaival, gyökereivel sincs tisztában. Folyton ugyanazokba a hibákba esik. Egy helyben topog, nem tudja, milyen irányba kellene kimozdulnia, illetve haladnia. Röviden szólva hiányos az önismerete, a probléma felismerése és a probléma megoldó készsége. Ezek a készségek fejleszthetők.

A készségfejlesztés egyik módszere az **önismereti játékokban való részvétel, s a játékokban tapasztaltak megbeszélése**. A játéknak felszabadító hatása van, s játszani akár száz éves korban is lehet. A játék önmagában is vidám, szórakoztató és építő dolog. Az önismereti játék ezen túlmenően segít meglátni a saját

belső értékeinket, lelki kincseinket, s ugyanezeket felfedezni másokban is. Erre építenek a már Szadán is elindult kezdeményezések, amelyeket „**Kincsesláda nyitogató**” program néven akarunk folytatni.

Pálinkás Ibolya
mentálhigiénés szakember

Játszunk most együtt?!

Kincsesláda - nyitogató

Részvétel ingyenes!



Kincsesláda-nyitogató: hiszen mindenki egy kincsesláda, telis-teli értékekkel. Jó, ha ezek kéznél vannak, bármikor szükség lehet rájuk.

Szedjük elő játszva!

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit!

Helye: Székely-kerti klubhelyiség

Tervezett időpont: 2005. március 12. szombat 14:30 – 16:00

Kérjük azok is jelezzék részvételi szándékukat, akiknek ez az időpont nem megfelelő.

Alsó korhatár: 17 év

Jelentkezés: Pálinkás Ibolya 404-618,

Almásiné Simon Erika 404-843, 20/931-1442

Sri Lanka

Fogadj (jelképesen) örökbe! – program

Felhívás a szökőár túlélő gyermekeinek megsegítésére

A december 26-i földrengés által előidézett szökőár több tízezer áldozatot követelt Sri Lankán is. A katasztrófát túlélő, és abban szüleit elvesztő gyermekek helyzetét tovább nehezíti a járványveszély, az éhínség. Az ő megsegítésüket készíti elő a helyszínen a Baptista szeretetszolgálat több munkatársa is. Amennyiben lehetőségei engedik, kérjük, segítsen egy Sri Lanka-i árvát egy éven keresztül havi 3000 (Háromezer) forinttal! Ha szívesen segítené, keressen minket az alábbi elérhetőségek egyikén:

www.fogadjorokbe.hu, 06-1/354-0779 vagy
06-1/302-2929, (fax) 06-1/302-0982.

Megbecsüléssel:

Gál Dávid

a Baptista Szeretetszolgálat munkatársa

BÓKA LÁSZLÓ:

KI VAN JELÖLVE A HELYED

Azért van síró, hogy vigasztald,
és éhező, hogy teríts asztalt.
Azért van seb, hogy bekösse kezéd.
Vak, elhagyott azért van, hogy vezesd.
Azért van anyyi árva, üldözött,
hogy oltalmat leljen karod között.

Azért roskadnak más vállai,
hogy terhüket te segíts hordani.
Az irgalmat kinek fakasztják,
a mélység felett van csak magasság.
Ha más gyötrődik, vérzik, szenved,
azért van, hogy megmutathasd,
mennyi szeretet van benned.

Ki vagy? Vigasznak, írnak szántak,
menedékeknek, oszlopnak, szárnynak.
Ki van jelölve a helyed,
ne nyugodj, míg meg nem leled.

ÖRÖMHÍR klub

Az ÖRÖMHÍR klub februárban és márciusban is folytatja az uszoda látogatási programját – minden korosztály részére. Szombatonként találkozunk 13.25-kor az imaházzal átellenben lévő buszmegállóban. A belépőjegyet a vere-segyházi uszodába a Tábor Alapítvány fizeti a Misszió Egészségügyi Központ támogatásából. Útiköltséget és úszófelszerelést mindenki hozzon magával.

A jó idő megérkeztevel közös biciklitúrákat szeretnénk szervezni. Lehet készíteni a bicikliket, hogy működőképesek legyenek!

Szeretnénk egy félreértést eloszlatni. Az ÖRÖMHÍR klub programjain nemcsak az ÖRÖMHÍR táborsok vehetnek részt! Ahogyan az ÖRÖMHÍR tábor nyitott mindenki felé (tehát bárki táborozhat és munkatárs lehet!), úgy az ÖRÖMHÍR klub programjai is a község minden lakójának szólhatnak! Tehát szeretettel várunk Mindenkit!

Információ a plakátokon és az alábbi személyeknél:

Pálinkás Ibolya, telefon 404-618, Séllei András, telefon 404-556.

NE FÉLJÜNK!

Azt olvassuk a Bibliában, hogy „...nem félelemnek lelkét adott nekünk az isten, hanem erőnek és szeretetnek és józanságnak lelkét” (2.Tim.1:7). És mégis szükségünk van bizonyos fokú félelemre az életünk védelmének érdekében. Ha tudnánk, hogy kitől vagy mitől kell félnünk, sok bajt elkerülhetnénk. De a félelem lehet bizonyos lelki és szellemi betegség tünete is.

Nem régen olvastam egy sokszoros milliomosról, aki állandó félelemben élt. Palotája elektromos dróthálózzal és őrkkel van körülvéve. Fél a haláltól, pedig van sok pénze, és mégis békessége, mert azt pénzért nem vásárolhatja meg. A világ legnyomorultabb emberének nevezte magát, mert mindenkire gyanakszik és mindenkitől fél.

A félelem a bűnbeesés következménye: „Szólitá ugyanis az Úr Isten az embert, és monda néki: Hol vagy? És monda: Szavadat hallám a kertben, és megfélemlém, mivelhogy mezítelen vagyok, és elrejtetem” (1.Mózes 3:9-10). Amíg nem vétkezett, nem ismerte mezítelenségét, sem az Istentől, mert Bűnös voltának tudatában van, azt gondolván, hogy Istentől azt elrejtethi. De miért fél Istentől? Azért, mert tudja, hogy áthágta Isten parancsolatát, és büntetését nem kerülheti el. Balgán még azt is megkísérli, hogy Isten létezését tagadja. Pedig, ha Isten nem tudná, hogy hol van nem is segítené rajta.

Az ember elrejtőzik, védelmet keres félve, mert nem tud szembenézni az igazi problémával, nem tudja, hogy hol fogja tölteni az örökkévalóságot. Legtöbb ember a gazdagságban látja a „biztonságát”, pedig a test kívánságait soha sem elégítheti ki. A gazdag – éppen úgy, mint a szegény -, félelem között hal meg, ha nem bízza magát teljesen Istenre. Ésaías próféta mondja: „Kinek szíve reád támaszkodik, megőrzöd azt teljes békében, mivel Te benned bízok” (Ésai. 26:3). Ne az Istentől való elrejtőzésben, erőnkben, műveltségünkben és a gazdagságunkban keressük a „biztonságot”, hanem Isten ígéreteiben és kegyelmességében.

A félelem és a hit nem járhatnak együtt, mert vagy az egyik, vagy a másik uralkodik rajtunk. Én sem voltam mentes a félelemtől, de rajtam is bebizonyosodtak a zsoltárról Dávid szavai: „Megkerestem az Urat, és meghallgatott engem, és minden félelemből kimentett engem. A kik Ő reá néznek, azok felvidulnak, arcuk meg nem pirul. Ez a szegény kiáltott, és az Úr meghallgatta, és minden bajából kimentette őt” (Zsolt. 34:5-7). Amikor kerestem, az Úr engem is meghallgatott és minden féle-

méből kimentett engem. Ha az Úrhoz kiáltunk, nem szégyenülünk meg.

Ez azonban még nem jelenti azt, hogy most már teljesen bajtól mentes életet élhetek, hanem inkább azt, hogy most már megtapasztalom, hogy nincsen okom arra, hogy elrejtőzzem az Úrtól, mert Ő készen van a segítségével, ha hozzá jövök azt kérni tőle. „És mielőtt kiáltanának, én felelek, ők beszélnek, és én már meghallgattam. (Ésai. 65:24.).

Az egymás buzdítása, miszerint: „nincsen okunk a félelemre”, csak akkor lesz valóság részünkre, ha elhisszük, hogy az Úr Jézus Krisztus több hatalommal rendelkezik, mint a mi lelkünk ellensége: és a mi megváltásunk a kereszten valóban „elvégeztetett”. Vagy amint Pál apostolnak mondta az Úr: „Elég néked az én kegyelemem...”

Szakértők azt mondják, hogy a félelmünk nagy részben alaptalan képződés. Az Úr Jézus a haláltól való félelmünket is elveszi ezzel a kijelentésével: „Bizony, bizony mondom néktek, hogy aki az én beszédemet hallja és hisz annak, a ki engem elbocsátott, örök élete van, és nem megy a kárhozatra, hanem általmat a halálból az életre” (János 5:24). Sokan megtapasztaltuk már mi is ezt az igazságot: „Még ha a halál árnyékának völgyében járok is, nem félek a gonosztól, mert Te velem vagy: a Te vessződ és botod, azok vigasztalnak engem” (Zsolt. 23:4). Ha azt mondhatjuk, hogy „Te velem vagy”, valóság az is, hogy „az Úr az én pásztorom”. Ha hiszünk, az Úr bátorítása határtalan: „Az Úr az én világgosságom és üdvösségem? kitől félek? Az Úr az én életemnek erőssége: kitől remegjek? (Zsolt. 27:1). A kijelentés személyes: „az én üdvösségem.” Tovább bátorít az Ige: „Velem van az Úr, nem félek mit árthat nékem ember?” (Zsolt. 118:6).

A sokszoros milliomos csak azt mondhatta, hogy „velem van a gazdagságom és mind az, amit pénzért megvásárolhatok, de mégis félek, mert a pénzemért nem vásárolhatok meg mindent.” Pedig ő is mondhatta volna ezt: „Velem van az Úr, nem félek!”

Bármilyen anyagi körülmények között élünk is, legyünk szoros kapcsolatban Istennel: úgyse rejtőzhetünk el előle. „Mert nem félelemnek lelkét adott nekünk az Isten: hanem erőnek és szeretetnek és józanságnak lelkét.”

Ha Istennel józanul gondolkozunk, nem fogunk félni.

Sélei András
presbiter

Az ember

Az ember csak botladozik itt; Tudattal vagy tétován gonosz. Aztán egy fölragyogó percben Megsiratja botor tetteit...

Nádašpétér

A szeretet mindent megold

Egy asszony kijött a házból, és három, hosszú, fehérszakállú öregembert látott üldögelni az udvaron. Nem ismerte őket. Így szólt: „Nem hinném, hogy ismernélek benneteket, de éhesnek látszotok. Kérlek, gyertek be és egyetek valamit.”

„A ház ura itthon van?”, kérdezték. „Nem”, válaszolta az asszony. „Nincs itthon.”

„Akkor nem mehetünk be” – felelték.

Amikor este a férje hazaért, az asszony elmondta neki mi történt.

„Menj, mondd meg nekik, hogy itthon vagytok, és hívd be őket!”

„Az asszony kiment, és újra behívta az öregeket”

„Együtt nem mehetünk be a házba,” felelték. „Miért nem?” kérdezte az asszony. Az egyik öreg magyarázatba kezdett: „Az ő neve, Jólét,” mutatott egyik barátjára, majd a másikra mutatva azt mondta, „Ő a Siker és én vagyok a Szeretet.” Majd így folytatta, „Most menj vissza a házba, és beszélj meg a férjeddel, melyikünket akarjátok behívni.”

Az asszony bement a házba, és elmondta a férjének, amit az öreg mondott. A férj megörült. „Ez nagyszerű!”, mondta. „Ebben az esetben hívjuk be Jólétet. Hadd jöjjön be, és töltsen meg a házunkat jóléttel!” A felesége nem értett egyet. „Kedvesem, miért nem hívjuk be inkább a Sikert?” A menyük eddig csak hallgatta őket, és most előállt saját javaslatával. „Nem lenne jobb a Szeretetet behívni? Az otthonunk megtelne szeretettel!”

„Hallgassunk a menyünkre,” mondta a férj a feleségének.

„Menj, és hívd be Szeretetet, hogy legyen a vendégünk!”

Az asszony kiment, és megkérdezte a három öreget, „Melyikötök Szeretet? Kérlek, gyere be, és legyél a vendégünk.” Szeretet felállt, és elindult a ház felé. A másik kettő szintén felállt, és követték társukat. Az asszony meglepve kérdezte Jólétet és Sikert, „Én csak Szeretetet hívtam, ti miért jöttök?”

Az öregek egyszerre válaszoltak: „Ha Jólétet vagy Sikert hívtad volna be, a másik kettőnek kint kellett volna maradnia. De mivel, Szeretetet hívtad, ahova ő megy, oda mi is vele tartunk.” Ahol Szeretet van, ott megtalálható a Jólét és a Siker is!!!!!!”

KÍVÁNOM NEKTEK...

Sporthírek



Fotó: Zsolnai Péter

2005. február 09-én este tartotta a Szada S. E. kibővített vezetőségi ülését a Faluházban.

Témája az éves tervek és lehetőségek összevetése volt szakosztályonként.

Az újjáalakult lovas szakosztály csupán írásban képviseltette magát, vezetőjének elfoglaltsága miatt.

A labdarúgó,- és a tömegsport szakosztályok megtárgyalták az éves programokat hetenkénti lebontásban szeptemberig bezárólag.

Az új asztalitenisz-, és a természetjáró szakosztály vezetői részletesen ecsetelték programjaikat, elképzeléseiket, melyeket e lap hasábjain jeleznének előre.

Szó esett a tornaterem használoinak furcsa „nyomairól”, amit nem a Szada S.E. tagjai hagynak maguk után.

Megerősödött az igény egy helyi kispályás bajnokságra.

Felmerült egy sportdélután rendezése a civilekkel együtt-az ifjúságért.

Közelebbi kapcsolat kiépítését szeretnék a testnevelő tanárral – mint szakemberrel.

A nagypályán lévő büfé bérleti díja is megjelent a napirendi pontok között.

A központi támogatás stagnálása, (illetve inkább lefelé tendálásának kilátása) szomorú tény, különösen a tagság növekedése és az aktivitás kapcsán, valószínűleg a település nehéz helyzete miatt.

A megbeszélés az írásos anyag elkészítésének hétfői határidejében való megállapodással ért véget.

Asztalitenisz

Rendszeres programok:

Hétfő 19-21-ig felnőtt edzés.

Tornaterem.

Péntek 19-21. vegyes hobbi edzés.

Tornaterem.

Vasárnap 16-18. gyermek edzés.

Tornaterem.

Március 25. péntek (pontos időpont és helyszín a plakátokon)

Asztalitenisz Falubajnokság.

Jelentkezni lehet:

1. 10 éves kortól 250 Ft

2. 14 éves kortól 500 Ft

3. 19 éves kortól 500 Ft

4. 50 éves kortól 500 Ft

nevezési díj ellenében

Balázs Juditnál a 06-20-315-0764 és Unger Róbertnél a 06-30-26411-99 telefonszámon.

Természetjárók

Február 26. szombat 11.45

Gödöllő-Arborétum

Március 26. szombat 11 Isaszeg.



Tömegsport:

Rendszeresen ismétlődő programok:

Kosárlabdaedzés a tornateremben

minden pénteken 17-19

Ping-pong edzés a tornateremben

péntekenként 19-21

A fagyok ideje alatt jégpálya üzemel a Szőlőhegyi játszótéren folyamatosan.

Február 18. éjszakai ping-pong

Március 28. Húsvét hétfő délutáni

vigasságok a Szőlőhegyen

Számadatok a Szadai Sport Egyesület beszámolójából:

Labdarúgó szakosztály

48 felnőtt és 12 gyermek

Tömegsport szakosztály

32 felnőtt és 27 gyermek

Lovas szakosztály

10 felnőtt (2004. őszen újjáalakult)

Asztalitenisz szakosztály

24 felnőtt és 15 gyermek

(2004. őszen alakult meg)

Természetjáró szakosztály

17 felnőtt és 13 gyermek

(2004. őszen alakult meg)

Helyesbítés

Januári lapszámunk 16. oldalán számoltunk be Bitter Annamária – szadai kislány – korcsolyás sikereiről. A rövid beszámolót három fényképpel színesítettük, ám sajnálatos okok miatt a képek szerzőjének jelzése lemaradt, melyért elnézést kérünk. A képeket Pálhegyi Dániel készítette, juttatta el szerkesztőségünkhöz, melyet ezúttal is megköszönünk. Az ismert fotóriporter sport – és tánc témájú képeiből továbbí ízelítőt kaphatunk, ha fellapozzuk a www.palhegyi.com honlapot. Érdemes! – a szerk!

Lapzárta után érkezett a hír, hogy Bitter Annamária az országos bajnokságon is remekül szerepelt, s harmadik helyezétként feljutott a dobogóra. Gratulálunk!!!

Keresztül-kasul

Gyalogolni jó. Különösen olyan verőfényes, fagyos, jeges napon, mint legutóbbi túránkon történt.

Népes gyereksereg, szánkóval, színes kezeslábasban tarkította a felnőttek libasorát, míg meg nem értük a Mélyárok hídjához, ahol azután árokmászás és hócsata követte a gleccserekké vált fakadó vizek megtekintését.

Mert ezt látni kellett! Meglepődve tapasztaltuk, hogy a még be nem járt részek is milyen csodások, s minden egyes domb megmászása után valami újat láthatunk (no nem az új építkezéseket) hanem a szadai táj meglepő változatosságait!

Elfogult vagyok, valóban. Ám ennek ellenére arra bízathatók csupán kicsit és nagyot, fiatal és éltesebb korút, ha teheti, sétálja be falunkat. **Megéri!**

A Berek utca fennsík-szerű, templomtornyokat mutogató magaslata egy más minőségű levegővel lepi meg az arra járókat. Mindig fúj a szél, szellőzteti tüdönket a metszően kristálytisza nyugati légáramlat. Visszakanyarodva meredek lejtők vezetnek a Hajagos patak forrásához. Újtát megmutatja a környező nád. Keresztül csorog ős-parkon, hidacskákon, keservesen megdolgozott mély fekvésű kerteken.

Ismét vissza! A hideg beleállt a kicsiny kezekbe-lábakba, keserves sírás vegyült az autók zajába. Ám a Faluházban meleggel és melegéssel várt minket a Marek házaspár.

Felállította már diavetítőjét Papp Tibor fotóművész is, s miután a forró tea hatására kiengetett tagjainkból a jég, hát csodákat láthatunk!

Elmondhatatlan! Látni kellene! Érintésnyi távolságra felbukkanó vidrapár, jeges vízből megörökített békanász, egyszerűen nagyszerű növénycsodák úgy, ahogy emberi szem még nem láthatta: közvetlen közelről. Szuperlatívuszokban lehet csupán beszélni a természet gyönyörűségeiről, amit közel egy órán keresztül, s szakértő összekötő szöveggel láthatunk-hallhatunk, s mindez Szada környezetéből, no meg országunkból. Mert tűzok- az még nem él felénk, s mégis! Gyönyörű tollazata ott terjeszkedett előttünk! Megtudtuk hogyan él. Csoda sáska-manók, lepkék, figyelő őzek ámították a nézők seregét.

Köszönjük Tibor!

Mást nem mondhatunk, mert egyszerűen megrészegető a tökéletessége munkásságának! **Bár csak mások is élvezhették volna!**

2005. február 26.-án szombaton 11 óra 45-kor találkozunk legközelebb Kun Éva keramikumművész Turul madaránál, a Faluházzal szemben.

Bebuszozunk Gödöllőre, kigyalogolunk az Arborétumhoz, szakértő vezetést kapunk, s onnan érkezünk majd sötétedés előtt haza.

Várunk!

Zsuzsa néni

R E N D Ó R S É G I H Í R E K



KERESSÜK A BANAKAUTOMATÁNÁL TRÜKKÖZŐT

A Gödöllői Rendőrkapitányság eljárást folytat csalás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2004.12.29-én 17.00 óra körüli időben a Gödöllő, Szabadság téren lévő CIB bank ATM automatájának pénzkiaadó nyílását leragasztotta, ezzel megakadályozva, hogy a bankkártyáját jogosultan használó személy a készpénzéhez jusson.

A bűncselekmény elkövetésével az alábbi felvételen szereplő személyek hozhatók kapcsolatba:



A bankautomatánál nem ez volt az első ilyen eset, mivel a 2004-es évben már több alkalommal tapasztaltak hasonló leragasztásos trükköt, ahol a fiatalabb férfi szintén jelen volt.

A Gödöllői Rendőrkapitányság kéri, hogy aki a felvételen látható személyeket felismeri, jelenlegi tartózkodási helyükkel vagy a bűncselekménnyel kapcsolatban érdemleges információval rendelkezik hívja a 06-28/514-655/77 vagy az ingyenesen hívható 06 80/555-111 telefonon, a 107-es, 112-es segélyhívó telefonszámok valamelyikét.

Gödöllő, 2005. január 18.

KERESSÜK A „SPORTOS” BETÖRŐT

A Gödöllői Rendőrkapitányság eljárást folytat jelentős értékre elkövetett lopás bűntett megalapozott gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2005. 01. 15-én 13.00 óra és 2005. 01. 17-én 10.00 óra közötti időben a Gödöllő, Petőfi téren lévő ZION Sportboltba betört, és onnan sportruházati cikkeket tulajdonított el 3.500.000,-Ft értékben.

Az eltulajdonított ruhaneműket Sherpa és Sandstone márkájú sí-túra kabátok, sínadrágok, polár pulóverek, hosszú szárú szövetnadrágok, Northface és Stonehenge márkájú polár pulóverek, Merrell márkájú cipők és Rudy Project márkájú napszemüvegek teszik ki.

A Gödöllői Rendőrkapitányság kéri, hogy aki a bűncselekménnyel vagy az eltulajdonított ruhaneműkkel kapcsolatban (pl. eladásra kínáltak fel gyanús körülmények közt ilyen ruhaneműket) érdemleges információval rendelkezik, hívja a 06-

28/514-655/89 vagy az ingyenesen hívható 06 80/555-111 telefonon, a 107-es, 112-es segélyhívó telefonszámok valamelyikét.

Gödöllő, 2005. január 24.

TÁJÉKOZTATÓ

Közlekedési balesetknél kiállított újfajta igazolásról

A Gödöllői Rendőrkapitányság illetékességi területén 2005. február 01-től kerül bevezetésre – saját kezdeményezés alapján! – egy újfajta igazolás kiállítása, mely a közlekedési balesetek részesei számára lehetővé teszi a biztosító társaságoknál történő gyorsabb kárrendezési eljárást.

Amennyiben közlekedési baleset részeseivé válnak és a helyszínen rendőri intézkedésre kerül sor, akkor az intézkedő rendőr a helyszín adatai alapján a részeseleknek kiállít egy igazolást, mellyel a megjelölt biztosító társaságánál a kárrendezési igényt be tudják jelenteni. Az igazolás nem tartalmaz állásfoglalást a felelősség tekintetében, azonban fontos információkat tartalmaz az ügy további menetét illetően.

Az igazolás birtokában már nem kell a balesetet követően a Gödöllői Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztályán órákat eltölteniük a biztosító társaságuk felé benyújtandó iratok beszerzésével.

Ez az újfajta igazolás egyelőre csak a Gödöllői Rendőrkapitányság illetékességi területén történt közlekedési balesetekre vonatkozik, amennyiben máshol történik Önökkel baleset továbbra is az eljáró szervtől kell beszerezniük a kárrendezéshez szükséges iratokat.

Gödöllő, 2005. január 27.

ÖNKÉNYES LAKÁSFOGLALÁS

A Gödöllői Rendőrkapitányság ügyeletére 2005. február 08-án érkezett egy bejelentés, mely szerint a Blaháné utcában lévő jelenleg lakatlan családi ház bejárati ajtajáról valaki levágta a lakatot és feltehetően jogtalanul beköltözött oda. A helyszínen kitért rendőrök a házban találtak egy férfit, aki elmondta, hogy január közepe óta tartózkodik a házban, mivel a korábbi lakhelyeként szolgáló ingatlan eladták és nem volt hova mennie. Tudta, hogy ez a ház üresen áll, abban jelenleg nem lakik senki. Elmondta, hogy csak átmeneti megoldásként akart ebben a házban tartózkodni, addig amíg nem talál magának új lakhelyet.

CS. László ellen magánlaksértés miatt indult eljárás, mivel az ingatlan tulajdonosának tudta és beleegyezése nélkül költözött be a házba.

Gödöllő, 2005. február 9.

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Magyarország közútjain 2005. január hónapban 10,7%-kal, ezen belül Pest megyében 11,43 %-kal

növekedett a személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek száma a tavalyi év hasonló időszakához képest. A jelzett időszakban a halálos kimenetelű balesetek száma csökkent, azonban február hónapban a megváltozott időjárási viszonyok miatt több súlyos kimenetelű baleset történt.

A halálos kimenetelű balesetek nagy részének oka a relatív gyorsajítás volt. A balesetek bekövetkezésében szerepet játszott a gépjárművek nem megfelelő műszaki állapota is. Ez a körülmény a tehergépjárművek és autóbuszok vonatkozásában különös jelentőséggel bír.

A közlekedési balesetek számának visszaszorítása, súlyossági fokának csökkentése érdekében 2005. február 17 -től fokozott ellenőrzések kerülnek végrehajtásra az alábbi helyeken:

2-es számú főúton Dunakeszi és Váci Rendőrkapitányság illetékességi területén

4-es számú főúton Monori és Ceglédi Rendőrkapitányság illetékességi területén

11-es főúton Szentendrei Rendőrkapitányság illetékességi területén

51-es számú főúton Szigetszentmiklósi és Ráckevei Rendőrkapitányság illetékességi területén

Az akciók során ellenőrzésre kerülnek a közlekedési szabályok megtartása, ezen belül is elsősorban a gumibroncsokra vonatkozó műszaki, valamint a járművek kivilágítására vonatkozó közlekedési, műszaki előírások megtartása, a biztonsági öv és a biztonsági gyermekülés használata, továbbá kiemelt figyelmet fordítunk az ittas járművezetők és a gyorsajtók forgalomból történő kiszűrésére.

Az elmúlt hetek szélsőséges időjárási viszonyai miatt nagyon sok közlekedési baleset következett be Pest megye útjain.

Az időjárás előrejelzések szerint újabb havazások várhatóak, melyek nagy hideggel, és erős széllel párosulva rendkívüli módon megnehezítik a közúti közlekedést.

Ebben az időszakban az utak rendkívül csúszósak, nagyon nehezen járhatóak, még a jól felkészített és téli gumikkal felszerelt járművekkel sem lehet biztonságosan közlekedni.

A hófúvások, balesetek, az elakadt járművek miatt kialakult akadályok miatt a gépjárművel történő közlekedés nem csak lassú, de balesetveszélyes is.

Azt javasoljuk, hogy az elkövetkezendő napokban, amennyiben az utak újra síkosak lesznek a tömegközlekedési eszközöket használják, gépkocsijukat hagyják otthon.

Budapest, 2005. február 17.

Pest Megyei Baleset-megelőzési Bizottság

Olvasói levél

Tisztelt Windhager Úr!

Szeretném megosztani egy-két észrevételemet, amelyre tudom, nem fogok választ kapni, és amit nem fogok az újságban viszontlátni, de mégis leírom.

A Székely Bertalan úton helyenként nincs járda, a legveszélyesebb részen. A középső buszmegállótól lefelé egy darabig nagyon szépen le lett fedve az árok. Meg lehetne azt ugyanígy csinálni egészen a Szőlő útig és olyan korláttal amilyen a Rákóczi úton van.

A csapás úti temetőben csak kerek kút van, amelyen a vödör lukas vagy egyáltalán nincs is. Oda is lehetne egy nyomás kutat tenni.

Reggelenként a Faluház előtt a zebránál szokott állni egy polgárőr, aki figyel a gyerekek átkelésére. Ebéd után is kellene valakit oda állítani, mert többször tapasztaltam, amikor a gyerekeim elé mentem, hogy az autók nem állnak meg a piros jelzésnél.

A háziorvosnál több órát kell várni. Tudom, lehetne kétni időpontot, de kellene még egy orvos váltott műszakban. Az orvosi ellátással kapcsolatban csinálhatnának egy kérdőívet, amit az emberek név nélkül kitölthetnének

Ezek az észrevételeim szerintem nemcsak engem foglalkoztatnak, hanem több szadai lakost is.

Név és cím a szerkesztőségben

Télisportok!



si,

SNOWBOARD, KORCSOLYA,
THULE SÍBOX

S Z A K Ü Z L E T

KÖLCSÖNZŐ & SZERVIZ.
ADÁS-VÉTEL, BESZÁMÍTÁS.

VERESEGYHÁZ SZADAI ÚT 7.

TRIANGOLO ÜZLETHÁZ

28/384-342

DYNAMIC SPORT 2002 KFT.

dynamicsport@vnet.hu
www.dynamic-sport.hu

FONTOS TUDNIVALÓK

KÖZPONTI TELEFONSZÁMOK

MENTŐK	104
TÚZOLTÓK	105
RENDŐRSÉG	107
Általános segélyhívó	112
Központi tudakozó	198

E G É S Z S É G Ü G Y

ORVOSI RENDELŐ

Körzeti orvos: Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 405-188.
Rendelési idő: hétfő-szerda-péntek: 8.00-12.00,
kedd-csütörtök: 14.00-18.00.

ORVOSI ÜGYELET

Gödöllő. Tel.: (28) 430-655.
Munkanapon: 18:00-08:00, munkaszüneti napon/hétvégén:
megelőző este 18:00 – követő reggel 08:00.

FOGORVOS

Fogorvosi rendelő: Szada, Dózsa György út 76.
Tel.: 405-440. Mobil: 06-209-44-77-71

MENTŐK

2100 Gödöllő, Ady Endre sétány 56. Tel.: 420-844,
honlap: www.mentok.hu

GYÓGYSZERTÁR

Ezüstkehely Gyógyszertár Szada, Rákóczi u. 2/a.
Tel.: 28-404-299. Nyitva: hétfő-szerda-péntek: 8.00-12.00,
kedd-csütörtök: 14.00-18.00.

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

Szada, Rákóczi út 1. Tel.: 28-404-092.
Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat
a volt Varroda épületében. Hétfő-szerde: 15-től 17-ig
Kedd: 11-től 12-ig. Elérhetők az önkormányzat telefonvonalán.
H I V A T A L O K

OKMÁNYIRODA

2100 Gödöllő Szabadság tér 7. Tel.: (28) 420-411, fax: (28)
413-663. Ügyfélfogadás: hétfő: 8.00-18.00, kedd-csütörtök:
09.00-16.30, szerda: 08.00-16.30, péntek: 09.00-12.00.

POLGÁRMESTERI HIVATAL

2111 Szada, Dózsa György út 88. Központi telefonszám (28)
405-181 Telefax: (28) 503-066. Ügyfélfogadási idő: hétfőn
és szerdán 8-16 óra között, pénteken: 8-12 óra között
Vécsey László polgármester Tel.: (28) 503-055.
Félfogadás: hétfőn 13-16 óra között
Jámbor Lajos jegyző Tel.: (28) 503-065. Fax: (28) 503-066

POSTAHIVATAL

Szada, Dózsa György út 78. Tel.: 28-405-198.
Nyitvatartás: h-cs: 8.00-16.00, pénzfelvétel 15:00 óráig;
ebéidő: 12.00-12.30.

RENDŐRSÉG

Rendőrőrs 2112 Veresegyház, Petőfi Sándor utca 3.
tel.: 28/385-011,
villámposta: police@bm.gov.hu
honlap: www.b-m.hu/police/
Rendőrkapitányság 2100 Gödöllő, Petőfi Sándor utca 6/10.
Tel.: 420-333, villámposta: police@bm.gov.hu
honlap: www.b-m.hu/police/
Telefontaná (ORFK) 06-80-555-111

Drogsegély (BRFK) 06-80-202-502

Országos Központ

(ORFK zöldszám: 06-80-201-303)

T Ú Z O L T Ó S Á G

2100 Gödöllő, Szabadság út 28. Tel.: 105; 420-011,
honlap: www.b-m.hu/katved/katweb.nsf

P O L G Á R Ő R S É G 24 órás ügyelete

Tel.: 06-20-367-0071 és 06-20-470-1595

KÖZMŰSZOLGÁLTATÓK

ÁRAMSZOLGÁLTATÓ

ELMŰ Budapesti Elektromos Művek Gödöllői Kirendeltség
2100 Gödöllő, Faiskola tér 13. Tel: 06-40-38-38-38,
villámlevél: elmu@elmu.hu, honlap: www.elmu.hu.
Nyitvatartás: hétfő:10-18 óráig, kedd: 8-13 óráig, szerda:
10-18 óráig, csütörtök: 8-14 óráig, péntek: 8-13 óráig.
Pénztárzárás az ügyfélfogadás vége előtt fél órával.

GÁZSZOLGÁLTATÓ

Ügyfélszolgálat:hétfő/szerda 9-12.
Telefonszáma: (28) 521-400, (28) 430-849
TIGÁZ RT Gödöllői Kirendeltség 2100 Gödöllő,
Kenyérgyári út 1. Tel.: 430-488, fax: 430-886, 410-725.

Hibabejelentés:folyamatosan.

INTERNETSZOLGÁLTATÓ

V-net Vivendi Telecom Hungary Rt. 2101 Gödöllő, Pf. 407.
Tel: 1288 – ingyenesen hívható, fax: 06-80 88-55-55,
villámlevél: info@vnet.hu honlap: www.vnet.hu (értékesítési
vonal). Személyes tájékoztatás: munkanapokon 8.30-20.30.

Ügyfélszolgálat:1233 (kék szám).

Dunaweb Kft. 2600 Vác, Szűret u.17. Tel./fax:
06-27-300-072 Tel/fax: 06-27-301-571 villámlevél:

info@dunaweb.hu, honlap www.dunaweb.hu

TELEFONSZOLGÁLTATÓ

V-fon Vivendi telecom Hungary 2100 Gödöllő,
Dózsa György út 1/3. tel.: (80) 880-880 díjmentes,
fax: (62) 551-239, villámlevél: info@vfon.hu, honlap:
www.v-fon.hu Nyitvatartás hétfő: 09.00-18.00, kedd-csütör-
tök: 09.00-16.00, péntek: 09.00-14.00. A pénztárak ugyan-
ebben az időben tartanak nyitva, ebéidő 12.00-12.30-ig
tart. Díjmentesen hívható ügyfélszolgálat: 184

VÍZMŰVEK

DMRV Gödöllői Üzemigazgatóság 2100 Gödöllő, Sik Endre
utca 4/7.. Tel.:520-790, fax: 520-799.

Ügyfélfogadás: hétfő: 7:00-17:00,
kedd-csütörtök: 7:00-13:00.

Hibabejelentés folyamatosan 0:00-24:00.

I N T É Z M É N Y E K

ÁMK Általános Művelődési Központ

ÁLTALÁNOS ISKOLA

Székely Bertalan Általános Iskola, 2111 Szada,
Dózsa Gy. u. 63. Tel: 503-580, lgazgató 503-581

ÓVODA

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 503-586
Konyha: 503-585

FALUHÁZ

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel.: 405-453, fax: 503-180

TELEHÁZ

2111 Szada, Dózsa György út 63. Tel: 503-180
fax: 503-181

WALDORF ÓVODA

2111 Szada, Székely kert. Tel: 404-710

SZADA NOVA KHT.

2111 Szada, Dózsa György u. 88. Tel: 06-28-503-510

E G Y H Á Z A K

BAPTISTA EGYHÁZ

Dózsa György út 58. Tel.: 28-404-407,
villámlevél: kago@vnet.hu blaci@freemail.hu

REFORMÁTUS EGYHÁZ

Dózsa György út 79. Tel.: 28-405-317 villámlevél

RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

Dózsa György út 92. Tel.: 405-303.

Irodai szolgálat: hétfőn 16.00-17.45-ig.